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Előfizetési dij:
Egész évre 4 frt. Félévre 
2 frt. Negyedévre 7 írt. 
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetményéé :
3 hasábos petitsor egyszer 
9 kr., többszöri hirdetés­
nél 7 kr. Bélyegdij 30 kr.

Xj fitter petitsora 12 kr. társadalmi, közművelődési és gaziámtí hstila;.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem ktüdőnk 
vissza.
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A „Zalamegyci gazdasági egyesület44, a „Zala egerszegi ügyvédi kamara44 és a „Kanizsai járási községi
és körjegyzők egyletének44 hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A nemzeti önérzet.
Minden embernek, még a legpoltronabb, leg- 

gyávább embernek is van önérzete. Valamint az 
embereknek, iígy megvan minden nemzetnek is 
az önérzete. Mikor Brennus kardjára csapott, 
nemcsak a saját, hanem nemzetének az önérzete 
is megnyilatkozott e tényével.

A nemzeti önérzetben nyilatkozik meg a 
nemzet ereje. Azért minden sértést megérdemel 
az a nemzet, amelynek önérzete elégtételt nem 
követel. Viszont nincsen olyan nemzet, amely 
elégtételt ne kapjon, ba van önérzete.

Ezt a kérdést nem a napi politika szolgá­
latában akarjuk elkoptatni. Magasabb ethikai 
alapról nézzük a kérdést ; mert az önérzetről 
valóságos balíogalmak vannak az életben.

Ugyanis a gőgösséget hangban, modorban, 
neveletlenségben, a rútartóságot, a hetykeséget, a 
frljavalkodottságot, és fenhéjázást az önérzet részei­
nek, gyakran mindezeket önérzetnek tartják.

Mindez pedig nemcsak nem önérzet, hanem 
oly messze áll tőle, amint a jó nevelésit és ru­
házatú úri ember a piperkőctől, az asphalt-kop- 
tató fenegyerekektől.

Az Önérzet az igazság evangéliuma. Mikor 
jelentkezik, senki sem tudja. De mindig jelentke­
zik, ha szükség van rá.

Az önérzet bizonyítéka a lélek erkölcsének. 
Nem theátrális, nem póz ; mert a felbuzdulás 
pillanatából inzultusra azonnal előterem. Fékezője 
az ész, kormányzója az igazság.

Az önérzet kis dolgoknál impozáns arányait 
nem mutatja. Az ember is elragad, ha önérzete 
igaz és méltó, hát még a nemzet, midőn annak 
önérzete nyilatkozik !

Epen azért nem szabad ezt a méltóságos nem­
zeti erőt álfajtáival összetéveszteni . Epen azért 
szükséges, hogy a nemzeti önérzet mindig kellő 
fokban jelentkezzék, ha arra valóban szükség
van :

Ebben az opportunes korban pedig panaszt 1 
kell emelnünk, hogy a nemzeti önérzetet nem 
ápolják. Azt akarják, hogy magától jelentkezzék, 
ha a nemzetnek szüksége van rá.

Montesquieu mondja egy helyen, hogy bol­
dog az a nép, amelynek történelme unalmas. 
Hanem az is igaz, hogy az ilyen szerencsés nép­
nek önérzete nem is reágál oly könnyen.

A nemzet önérzete a nemzet sikereiből táp­
lálkozik és erősül. De ott veszt és megszűnik, 
ahol nemzeti aspiratiók nem lelkesítenek. Ahol 
a nemzet tisztán hasznot hajtó célokat hajhász. 
Ahol a vezető emberekben a megalkuvás ösztöne 
lakik.

A nemzetet érhetik csapások ; külső ellenség 
és belső viszály megigázhatják ; azonban önérze­
tét nem szabad megsérteni; mert akkor a győ­
zőnek is kell innia az üröm poharát !

Ezt a nemzeti erőt ennélfogva mindenkinek, 
aki a haza jövendőjére hatással van, ápolnia kell ! 
Es ezt a nemzeti erőt ápoljuk, ha nemzeti 
történelmünknek a gyökérszálait minél mélyeb­
ben eresztjük a néprétegek talajába.

Az önérzet nevelője a nemzeti történet ! 
Minden nemzet, mely múltjának emlékezetét 
semmivé teszi, vagy semmivé hagyja tenni, saját 
nemzeti életét gyilkolja meg.

Azért mondja oly szépen és minden magyar 
emberre oly felejthetetleiiSl a költő :

„Csak a törpe nép felejti ős nagyságát,
Csak elfajult kor hős elődüket;
A lelkes eljár ősei sirlakához,
8 gyújt a régi fénynél új szövétneket.
S ha a jelennek halványul sugára,
A régi láng ragyogjon fel honára!“

Az ország egészségügye,
A belügyminiszter a napokban osztotta ki az or­

szággyűlésen az ország egészségügyi állapotáról szóló 
jelentést az 1894-ik évről.

Az általános kép, amelyet a jelentés feltüntet, épen 
nem mondható örvendetesnek.

Először is az tűnik ki belőle, hogy Magyarország 
még mindig a fertőző, járványos betegségek hazája és 
mivel az okok, amelyek e betegségek fellépésének és 
terjedésének elősegítő!, a lakosság egy részének életvi­
szonyaiban, a táplálkozási módjában, továbbá népünkig 
az egészségügyi intézkedések és törvényes rendelkezések 
iránt tanúsított indolentiájában gyökerezik : ezeknek a 
szomorú állapotoknak a hosszú fennmaradása körülbelül 
bizonyosra vehető.

Maguk a vármegyék és városok konstatálják jelen­
tésükben az egészségügyi viszonyoknak a kedvezőtlen 
voltát. Hatvanhárom vármegye közül 42, tizenöt város 
közül csak 7 ismeri el, hogy náluk az egészségi álla­
potok roszak vagy legalább kedvezőtlenek voltak és a 
kedvező egészségi viszonyokat feltüntető vármegyék kö 
zott csak egy vau : Csongrádvármegye, melyben ez az 
irigylendő állapot állandónak látszik, míg a többiben 
csak véletlennek tekinthető.

A hólyagos himlő, dyphteritis és torokgyik az 
1894-ik évben is kivette a maga áldozatát, habár az 
előző évekhez képest csökkenést mutat, amennyiben 
1893- ban 34 ezer gyermek pusztult el dyphteritisben 
és torokgyíkban, az 1894 ik évben pedig 22 ezer. Es 
úgy vagyunk, bogy emellett a megdöbbentő szám mellett 
is örülnünk kell a kedvezőbb eredménynek.

Jellemző, hogy az országnak nem volt egyetlen 
megyéje, egyetlen városa, ahol a dyphteritis ne pusztított 
volna. Hogy mégis kedvezőbb az eredmény az előző 
évek szomorú statisztikájával szemben, ezt okvetlenül az 
egészségügyi viszonyok jobbra fordultának, az erélyesebb 
és célszerűbb hatósági intézkedéseknek kell betudnunk ; 
mert hiszen hazánkban a vérsavó-gyógymód a szórvá­
nyos kísérletezésen túl általában véve, nem igen jutott.

Hogy továbbá ez a pusztító betegség inteusivitatá­
sából sokat vesztett, legjobban bizonyítja az a körülmény, 
hogy 1893 ban 43.500 beteg közül 34.000 halt meg, 
míg 1894-ben 50.000 beteg közül 22.000.

Az 1894-ik évben a kolera is szerepelt a pusztító 
betegségek között. Ismét Indiából indult ki és Oroszor­
szágból lépett át hazánkba; 4iG beteg közül 230 
lakosnak okozta halálát.

Félelmesen terjedt Magyarországon a trachoma. A 
jelentés 24 ezer trachomást vall be vagyis ezerrel többet, 
mint 1893-ban, míg nyolcezer, mint gyanús, maradt 
gyógyítás és megfigyelés alatt.

Ezzel szemben azonban az orvosok akként véle ­
kednek, hogy a trachomás szembetegek száma Magyar - 
országban legalább százezerre tehető.

Hogy az egészségügyi viszonyoknak a közel jövő-

A „Zalamegye“ tárcája.
Hangulatok.

Kicsinyke szív, s tőle függ mégis lelki világunk 
egész boldogsága. De nem csak a magunké, hanem az 
egész táisadalomé. Derültségünkkel jótevőivé válunk 
környezetünknek, megkünny tjük a legnehezebb munkát, 
feledtetjük a gondokat, s egy pillanat alatt más szilibe 
varázsolhatjuk az egész világot.

Napoleon az egyptömi gúlák tövében nem sokkal 
mondott többet, csak : „Katonák, e piramisokról 4 ez­
redév tekint le reátok“, s oly lelkesedésre hangolta se- 
reget, hogy mint az oroszlán harcolt és győzött.

Sokszor tehát egy alkalmas helyzet helyes felhasz 
Háiása, szellemes szóbaüntése felkorbácsolhatja az érzel­
meket, sorsát döntheti el csatáknak, nemzeteknek s 
mind ennek alapja, forrása : az alkalmas hangulat.

Önök tisztelt hölgyeim és uraim megjelentek itt 
általában oly hangulattal, mely a táncközlekedési aka­
dályok megszűnését szívesen óhajtja, de megadással tűrik 
szellemi megadóztatásuk sorsát azon édes reményben, 
hogy bárminemű felolvasással súlyosbított programm is 
v’éget ér, s igy semmi és senki sorsát el nem kerülheti.

Minden az ég alatt változásnak van alávetve, de 
86111 mi sem oly mértékben, s időszerűit való hirtelenséggel, 
“mit a hangulat. Leányaikat bálba vezető család-apák 
okuk tanúságot szolgáltathatnak mellettem. Ok tudják 
^'^hitelesebben: az esdő szemek keserű könnyei mily 
1 ü8'tön válnak mosolygóvá a papa beleegyező szavára.

A kedély világ eme külső nyilvánulásának általános 
l'megét a vérmérséklet adja meg. A tudomány szerint 

1 /■''fingnák temperamentumok mindegyike sajátos karacte- 
nsticonnal jelenik meg. A sauguinicust sem adósság, sem 
6íiyéb, sohasem bántja. A cholerieus sajgó érzelmek 
rflbja ; nincs lelki békéje nagy vágyai miatt. A cholerieus 
panda hadügyminiszter Belisle maga mondja: „34 éven 
j1 neni volt egy nyugodt éjszakám azon vágyam miatt, 
hogy miniszter lehessek.“

A flegmatikus hálátlan nyugalommal hallgatja végig 
legsziporkázóbb anekdotáidat, s mig a sanguiuicus francia 
lelkendezve kiált fel : „Uram, az ön kabátja meggyuladt“, 
a flegmatikus angol alig mozdulva feleli : „az öné egy 
negyed óra óta ég s én mégsem zavartam !“

Legeredetibb a melaneholicus kedély világa. Érzeleg 
szakadatlanul; csekélységek is mélyen érintik, folyton 
bánkódik és aggódik. Dolgok, melyek soha be nem kö­
vetkeznek, képesek heteken át szorongó aggodalommal 
eltölteni. Mi sem jellemzi jobban, mint Jókai meséje, a 
„Kire marad a kis ködmen ?“ vagyis, mikor lakodalom 
napján lemegy a menyasszony a pincébe, s ott meglátva 
a káposztáskövet, sírásra fakad azon gondolat fölött, 
hogy ha őt a jóságos Teremtő meg fogja áldani egy kis 
fiúval, az majd felnő, s azt leküldik a káposztáért, arra 
ráesik a káposztáskő, s kire marad akkor a kis ködmen ?

Az egyénben a vérmérséklet előidézte eme, hogy 
úgy mondjam, köznapi hangulat hely, idő, esemény s 
egyéb körülmények szerint ezernyi változásnak van 
alávetve.

A legszentebb, a legkomolyabb helyen valami ki­
csinyes contrast a kétségbeesésig veszi igénybe ábráza- 
tunk összes idegeinek erejét, hogy a status quo meg ne 
rendüljön. Hogy is ne, mikor például a temető komoly 
sírkövei között egyikről azt olvassuk le :

„Itt nyugszik egy szép virágszál,
Kit korán letört a halál,
Élt 82 évet, mint hajadon.“

Van eset, hogy ugyanazon körülmény a különböző 
szemlélőkben ép ellenkező hangulatot kelt. Ezt nemcsak 
például egy nagyképü tekintélynek az aszfalton való 
perfect megcsuszamlása és ezt szemlélő alantosainak sa­
játos lelki harmóniájából, hanem egyéb eseményekből is 
érdekesen tapasztalhatjuk.

Ismertem egy esperest, ki elfoglalván uj állomását, 
elhatározta végig látogatni iskoláit. A kedves apáca 3 
napig tanította kis ovodistáit, hogy : mikor aztán a tő» 
tisztelendő ur a kalapjához nyúl, keljetek fel s mond­
játok : „köszönjük a látogatást, Isten vele“.

A nagy nap felvirradt. A jó esperes megjelenik, 
de gyanútlanul, csupa szórakozásból, kalapját igazgatja. 
Rögtön felkelnek a picikék, s hiába integet a szegény 
nővér szemével, szájával, kezével, csak annál bátrabban 
éneklik : „köszönjük a látogatást, Isten vele !“ Meglepve 
kérdi az öreg ur: „Hát kedveseim, azt akarjátok, hogy 
már elmenjek ?“ „Igenis“ felelik az ő nótájuk szerint. 
„Hát ti elküldőtök engem?“ Újra és ismét integet a 
szegény desperáló nővér, hiába teljes fiegmatice hangzik 
az ártatlan „Igenis“, s le se ültek a kis angyalkák, 
míg a corpus delicti vei el nem távozott.

A vegyes hangulatok egyébként nem épen ritkák. 
Támad az ugyanazon subjectum arcán és szivében is, 
alaposan különböző árnyalatban. Ilyen vegyes hangulat 
szokott előtérbe lépni, mikor az újévi jókivánatokat a 
a hitelesen megváltó szövetkezetnél 25 frt erejéig biz­
tosítottad, s miután póstásodat, kéményseprődet, szolgái­
dat és szolgálóidat, s minden egyéb nemű és rangú tisz­
telőidet kielégítetted : megjelennek nálad ama hölgy bi­
zottsági tagok, kik a szegények érdekében mosolyogják 
ki zsebedből a hátralevő forintokat.

Azon körülményeknek pedig, melyeknek a han­
gulat megváltozására nevezetes a befolyásuk, se szeri, 
se száma.

Itt egy jó anya születés napját üli, A kis Palkónak 
verset kellene felmondani, de erőt vesz rajta a lámpaláz 
s egy hangot se tud kinyögni. Apja biztatni kezdi, mire 
Palkó sírva fakad. Most a mama megcirógatja és báto­
rítja, hogy csak kezdje már el azt a kis verset. Palkó 
cl is kezdi keservesen sírva :

„Jó anyám, ha néked elmondhatnám,
Milyen boldog és vidám vagyok“.

Amott egy családi tapasztalatoktól őszülő férjnek 
résztvevő ábrázata van veszedelemnek kitéve, midőn 
hitvestársához hajolva, igy szól:

„Kedvesem, itt volt a miniszteri tanácsosné és tu 
dakozódott hogyléted felől ; — mondtam neki, hogy 
nagyon szenvedsz.“ S az asszony nyögve suttogja: „oh 
nagyon szenvedek .... Milyen kalap volt rajta ?“

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



ben kedvezőbbre fordultát nehezen várhatjuk, erről leg­
inkább tanúskodik a jelentésnek az a része, mely az 
orvosok számáról és elosztásáról szól. Az orvosok legna­
gyobb része a városokra esik; a vármegyékben 2.<bp 
orvos 1.430 községben oszlik meg és 11.105 azoknak 
a községeknek a száma, amelyekben orvos nem lakik, 
vagyis a lakosságnak 55'6%-a nincs közvetlenül orvos
sál ellátva. . . .. . , •

Ez az állapot pedig a mai rendszer mellett javulni
nem fo^; mert a községek legtöbb esetben oly megél­
hetési módot sem képesek az orvosoknak biztosítani,
aminő egy Írnoknak van. ,

Ezen az elszomorító állapoton csakis a közegész ­
ségügy államosításával, illetőleg a községi és körorvosok 
államosításával lehetne segíteni.

Ily körülmények között azután épen nem, lehet 
csodálkozni alfeleit, hogy az 1894 ik évben elhalt 231.494 
férfi és 221.595 nő, vagyis összesen 453.094 egyen közül 
117.000 ember, vagyis a meghaltak 25-9l7(,-ka nem re 
szesült orvosi segélyben. És hány ezerre mehet ismét 
azoknak a száma, akik csak az utolsó percekben es 
c.-ak is a büntetés kikerülése végett fordultak orvoshoz.

Tudnivalók a kiállításra.
Még csak néhány hónap és benn vagyunk a nagy 

nemzeti ünnep eseményeiben, a millemumi országos ki- 
állitás gazdag panorámájában, n kiállítási igazgatóság 
minden osztálya lázas buzgalommal s mindamellett min­
denre kiterjedő gondossággal végzi az ez alkalomra 
szükséges előkészületeket. Napról-napra újabb gyakorlati 
intézkedések történnek arra nézve, hogy a kiállításon 
való részvétel módozatairól, a kiállítás és annak látoga­
tása összes körülményeiről mindenki gyors és alapos 
értesülést nyerjen. Erre a célra szolgálnak ama legújabb 
intézkedések is, melyek a kiállítási tárgyak beszállítására, 
a kiállítandó tárgyak detailszerü elárusítására s a kisipa 
rosok és kiskereskedők tömeges felrándulására vonatkoz­
nak. Különösen ez utóbbi intézkedés elismerésre meito 
nyilvánulása annak a törekvésnek, hogy az,országos ki­
állítás hasznos tanulságait a társadalom kevésbbé vagyo­
nos osztálya számára is könnyen hozzáférhetővé tegyek.

A kiállítási igazgatóság és a kereskedelmi miniszter 
újabb intézkedéseit a következőkben ismertetjük :

A kiállítási tárgyak csomagolása és beszállítása.
Mindazoknak, a kik az ezredéves országos kiállítá­

son mint kiállítók résztvenni szándékoznak, a csomagolás 
és beszállítás körül egyöntetű eljárást kell követniük. A 
kiállítandó tárgyakat folyó évi március 15-étől április 
Iy-óig terjedő időben múlhatatlanul be kell küldeni , sót 
azok a tárgyak, melyeknek elhelyezése hosszabb rendez 
kedést, szerelést vagy alapozást igényel, már most febru­
árban is szállíthatók. A kiállítandó tárgyak szilárd 
anyagba, lehetőleg erős faládába csomagolandók, melyek­
nek födelét csavarszögekkel kell lezárni. Egy csomagba 
vagy ládába csak egy kiállítónak egy csoportba tartozó 
tárgyai helyezhetők. Minden csomagba 2 árujegyzék teendő, 
a csomag vagy láda oldalán és födelén pedig ragcédula 
alkalmazandó, melyen a kiállító nevét, a feladási állomást, 
a csomagok darab - es sorszámát kell feltüntetni. A ki­
állítás igazgatóságát a kiállító értesíteni tartozik, hogy 
tárgyait mikor és hol adta föl; viszont a kiállítási igaz­
gatóság azonnal értesíti a kiállítót, mihelyt csomagja 
megérkezett. A vasúton vagy hajóval küldött tárgyak 
rendes fuvarlevelekkel adandók föl, a vasutakkal cs 
hajózó társaságokkal megállapított díjszabás mellett, mely 
minden állomáson betekinthető. E. díjtételekben a kezelési 
illeték, a törvényes szállítási adó, az esetleges hidvám és 
pótilleték is már benfoglaltatik. A tárgyak postán is 
küldhetők. Üzimtil elég „Budapest — kiállítás“-1 írni, 
még a küldeményre ráírandó ; „Kiállítási tárgyak“. Bér- 
mentetlenül vagy utánvétellel kiállítási tárgyak nem ad-

l)e a feleségtől független szak férfiak sem vélhetik 
biztosnak, hogy hangulatuk medre változatlan marad. 
Hőt tán a legkritikusabb pillanatban önkénytelenül meg­
nyilatkozó esprit nagyon is roskadozóvá teszi néha a leg­
komolyabb pose-okat. Avagy nem következik e be ez a 
katasztrófa, mikor a biró telve hivatalos komolysággal, 
megszólítja a vádlottat: „Ón bizonyosan tudni fogja, 
hogy miért áll a törvényszék előtt!“ s az elszántan fe- 
leli: ^Itt kopaszodjam meg tekintetes törvényszék, ha 
csak fogalmam is van róla !“

Tudvalevő dolog, hogy az igazságok kimondiisatol 
és hallásától az emberek minden időben irtóztak, jólle­
het főkép a hatalmasoknak, erre volt volna legnagyobb 
szükségük. Tán ép a lelki világnak eme hiányt érző 
volta hozta létre az udvari bolondok állását. Ezen udvari 
bolondok tulajdonkép éppen nem voltak bolondok, sót 
a legszellemesebb férfiak, kik az éle, hogy ne mondjam, 
a bolondozás örve alatt élet, halál, sőt egész politikai 
activ sorsát változtatták meg az igazság rövid, mélyre­
ható odavetésével.

Sajátságos iróniája a társadalmi felfogásnak, hogy 
akit a modern élet bálványoz szellemességeért, egykor 
azt oligarehicus házak udvari bolondjuknak iparkodtak
megnyerni. ,, . ...

Éles diplomata ész eredményes működéshez kike-
rülhetlenül tanulmányozni, vagy teremteni kénytelen a 
kedvező hangulatot.

A hatalmas Richelieu a kegy vesztes szélén állt, 
midőn egy udvari vigalom alkalmával XIII. Lajos bo- 
szusan tapasztalá, hogy diplomatájával többet foglalkoz­
nak, mint vele. Mikor a teremből kiléptek, a király 
gúnyosan kinálta Riehelieut az előrelépéssel. Ez hirtelen 
szövétneket ragad kezébe, s a királynak világítva, így 
szól: „Csak ekkép szabad nekem felséged előtt lépdel­
nem“^ a sértett hiúság rögtön megbékült.

A török uralom alatt történt, hogy a szegedi te- 
renciek templomát a protestánsok akarták magoknak 
odaitéltetni. Járták, kenték a basát, de a basa ismérvén 
a barátok jó asztalát, ezúttal igazságos akart lenni, s 
vitatkozást rendelt el. Midón u két tél túllicitálta egy 
mást citátumokkal, összekaszabolta anecdotákkal, s csak

hatók föl. A Budapestre érkezett tárgyakat a kiállítás 
szállítója helyezi el a kiállítás megfelelő csarnokaiba a 
kiállítónak utólagosan felszámítandó szállítási költség 
mellett Minden kiállítónak fontos érdeke, hogy tárgyai 
minél élőbb, de a kitűzött határidőben okvetlen beérkez­
zenek. Egyébként az igazgatóság készséggel szolgál 
további felvilágosításokkal is.

A kiállítási tárgyak elárusitása.
Az ezredéves kiállításon bemutatott tárgyak köz­

vetlen a kiállító, vagy ennek megbízottja, vagy az igaz­
gatóság kebelében szervezett elárusító osztály közremű­
ködésével árusíthatók el. A közvetlen elárusitás joga 
azonban csak olyan tárgyakra vonatkozik, melyek a 
kiállítás területén készültek, mint a minők például az 
emléktárgyak, ékszerek, diszműtárgyak, házi-ipar, 
műlakatos — élelmezési cikkek, művirágok stb. és olyan 
kiállított cikkekre, melyek nem tartoznak a kiállítási 
szabályzatban megállapított azon tárgyak közé, melyek 
a kiállítás bezárása előtt el nem vihetők. Aki azonban 
az efféle kiállított tárgyait akár detai[szerűen, akár köz 
vétlenül maga akarja elárusítani, az tartozik a kiállítás 
igazgatóságához engedélyért folyamodni, tartozik a meg 
állapított elárusitási illetéket fizetni, végül megbízottját 
az igazgatóságnál bejelenteni. A ki ily módon engedélyt 
kapott az elárusitásra, az megbízottja számára szabad 
bemenetre jogosító munkás-jegyre tarthat igényt. Más­
részt a kiállítók igénybe vehetik az igazgatóság kebelé­
ben szervezett elárusító osztályt, illetve a felügyelettel 
megbízott személyzetet, amely esetben külön elárusitási 
engedélyt nem kell kérniük s elárusitási illeték helyett 
csupán a tényleg eladott tárgyak után tartoznak jutalékot 
fizetni. Végül kívánhatják, hogy az elárusitás eredmé­
nyéről részletes könyvkivonat kézbesitíessék nekik, vala­
mint, hogy a kiállított tárgyak alapján javukra megren­
delések is fogadtassanak el. Mindenesetre jól teszik a 
kiállítók, ha ebbeli szándékukat minél előbb bejelentik, 
Kisiparosok, kiskereskedők és segédmunkások tö­

meges í'elrándulása.
A kereskedelmi miniszter, mint az ezredéves kiál 

litás országos bizottságának elnöke, rendeletet küldött 
valamennyi magyarországi kereskedelmi- és iparkama­
rához, melyben tudatja velük mindazon kedvezményeket, 
melyekben a kiállításra tömegesen telránduló hazai kis­
iparosok, kiskereskedők és segédmunkások részesülhet­
nek. Ezek szerint az ily tömeges felrándulásban résztvevők 
az állami vasutak vonalain II. od osztályú fél jegy gyei 
a III. ik osztályon és Illik osztályú egész jegy gyei ^ a 
II.-ik osztályon utazhatnak Budapestre és vissza. Intéz­
kedett továbbá a miniszter, hogy e látogató csoportok 
kivételesen 20 krajcáros mérsékelt jegygyei léphessenek 
be a kiállítás területére, állandó, díjmentes kalauzolás s 
a kiállítás területén való olcsó étkezés mellett. A miniszter 
megkereste a tó" és székváros hatóságát is az nánt, 
hogy a népiskoláiban berendezett tömegszállásokat első 
sorban ezen, a minisztertől kezdeményezett tömeges^ fel 
rándulás résztvevőinek tartsa fönn. Mindez intézkedéssel 
sikerült biztosítania a miniszternek, hogy ^ a m. kír. 
államvasutak zónadijszabása szerint a XI\ . körzetben 
lakó mesterember, kiskereskedő, ipari segédmunkás 8 
forinttal képes lesz fel- és leutazásának III. osztályú 
menetjegyét, két napi szállását, 2 belépti jegyét es - 
ebédjét kifizetni; a Vili. körzethez tartozó vidéken lakó 
költségeit a felsorolt elmeken 5 Irt 50 krajcárral, a IV. 
körzethez tartozó vidéken lakóét 4 forinttal lehet előirá­
nyozni. A jelentkező csoportok részére, melyeknek a 
miniszter óhajtása szerint, legalább 30 — 30 résztvevőből 
kell állniok, jegyfüzeteket fognak kiadni, melyekben a 
menettérti- és beléptijeg;, továbbá a szállásra és ebédre 
szóló utalványok lesznek. Az utazás napját és program 
ját, nemkülönben a felránduló csoportok szervezését a 
miniszter az illető kereskedelmi - es ipar kamui ára bízza.

nem akartak végezni, fráter Rupertus jelenti az un at • 
kozó basának, hogy kész az ebéd kegyelmes ur!s ra­
vaszul hozzáteszi : „Csak én szólhatnék egyet ! No hisz 
a basának se kellett több, s fráter Rupertus komoly 
képpel veti fel a kérdést: „Kik voltak légyen a próféták, 
számláld elő a neveiket.“ A protestáns boszusaD szám­
lálja a nagy, közép és kis prófétákat. Mikor befejezte, 
a fráter diadalmas arccal kiált tel: „Hatalmas basa, 
hallottad-e Mohamedet csak egy szóval is említem ? Lásd, 
ez a német ember azt sem tudja, hogy egy az Isten es
Mohamed az ő prófétája !“

Haragtól kipirult arccal, nyelvkivágatást emlegetve 
vet véget a basa a vitatkozásnak, s a templom a bará
toké maradt. .

Hasonló találékonyság csillapítja le a családi ziva­
tarokat, hoz édes eredményt a végkimerülésig udvarié­
nak, változtatja meg az üzletvilág mérlegét, s teszi de­
rültté és vonzóvá a társas életet. — A kereskedosegedek 
hangulatod kellemessé tételén fáradoznak, midőn ol^an 
édeskésen mosolyognak a levegőbe, mintha csiklandozna 
valaki őket, jóllehet csak hivatalból mosolyognak. Erin 
cipálisuk hires akar lenni, mit tesz tehát ? A napilapok 
hirdetési rovatjában lerajzoltatja felebarátja hajfolytonos 
sági hiányokban szenvedő fejét, s azon fenyeget, hogy 
a tied se lesz különb, hacsak az ő csodaszerét nem 
használod.

Érdek, reclam, s az egész társasélet mind mind a 
hangulat kellemessé varázsolásán fárad, s ha ezt kivinnie 
sikerült: célját elérte.

Természetesen vannak a vidámtól lényegesen elütő 
hangulatok, de azok ma inkább oly urakat érdekelnek, 
kik ily fényes est ragyogó csillagainak kereszttüzében 
is azon prózai nézetet vallják, „hogy mégis csak legszebb 
szemei, vannak a . . . . szellőnek!“

Ők, kérem, téves utón járnak.
Hangulatuk gyógyíthatatlan ; nem olyan, mint azon 

emlékezetesen talpig becsületes huszáré, ki ekkép vi­
gasztalta búcsúzó kedvesét: „Ne aírjál Zsuzsi, hogy el - 
megyek Égerszögre ! . . . . kapok én ott más szeretőt !“.

Sknltéty Lajos.

A városi képviselőtestület Botíy Lajos polgármester 
elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott f. hó 8-án.

Elnöklő polgármester üdvözölvén a megjelent kép­
viselőket, felolvastatott a virilista képviselők névjegyzé­
kének kiigazítására kiküldött bizottság jelentése, amely 
egész terjedelemben elfogadtatván, városunknak a,z 1890. 
évre virilista képviselői: Hidasy Kornél szombathelyi 
megyés püspök (meghatalmazottja Balaton József), Zala­
egerszegi takarékpénztár részvény társaság (meghatalma­
zottja dr. Mangiu Károly), Zalamegyei központi takarék- 
pénztár (meghatalmazottja Rosenberg Zsigmond), Balaton 
József, Zaluvármegyei takarékpénztár (meghatalmazottja 
Szigethy Antal), Gr ran er Géza, Skublics Imre, bischer 
László, Kaiser József, llajik István, bürst Benedek, 
Svastits Benó, Schütz Sándor, dr. Czinder István, dr. 
Isoó János, Kovács Kálmánná, Ruzsics Károly, dr. Háry 
István, Büchler Jakab, Dervarics János, Stefanecz József, 
Városi hely pénzszedők, Rosenberg Sándor, Handler István, 
Szigethy Antal, dr. Obersohn Mór, Háczky Kálmán, 
Hubinszky Adolfné (meghatalm. Dervarics Lajos), Bili 
sics Józset, Boschán Gyula, Kesseldorfer Mihályné (meg­
hatalm. Boschán Gyula), Weisz Ede,^ Izraelita hitközség, 
Deutsch Ferenc. — Mivel Háczky Kálmán és dr. Ober 
sohn Mór a választott képviselői állást tartották meg, 
helyettük a póttagok közül virilista képviselők még Weisz 
Mátyás és Leopold Nándor.

Olvastatott a vallás és közoktatásügyi miniszternek 
a községi elemi iskolák államosítása tárgyában a köz- 
igazgatási bizottsághoz leérkezett rendele te.

Elnöklő polgármester jelentette, hogy úgy a mi- 
niszterium, mint a közigazgatási bizottság képviseletében 
szives volt megjelenni dr. Ruzsicska Kálmán kir. taná­
csos, megyei tanfelügyelő, akit a közgyűlés nevében 
üdvözölt s felkérte, hogy az ügy állását előterjeszteni 
kegyeskedjék. Kir. tanfelügyelő ezután részletesen ismer 
teti az államosítás ügyében eddig felmerült mozzanatokat, 
mit a közgyűlés éljenzéssel fogadván, előterjesztetett ez 
ügyben a tanács javaslata, mely első sorban hálás kö­
szönet nyilvánítását javasolja a miniszternek, hogy az 
államosítás ügyében a tárgyalást elrendelni kegyes volt ; 
a város az alkun tulajdonába átadja az 1892. é\ ben 
4Ü.ÜUÜ irtot meghaladó költségbe került emeletes iskola 
épületet, amely az igazgatói lakást kivéve magában fog 
latja a miniszteri rendeletben contemplált összes helyisé­
geket, amennyiben a hiányzó tantermeket a polgári fiú­
iskolában ttiltislegeaé válandó tantermes pótol ják;a jelenlegi 
nyugdijakat, valamint a kántor fizetését, úgy az elemi 
iskolai tanítók után tejenként a 12 írt évi nyugdíj járu­
lékot a város ezután is fizeti ; nem vállalhatja azonban 
magára az épületek tatarozását, a fűtést, tisztogatást, a 
később szükségessé válandó uj termek felállítását, vala­
mint az évi 11.0UU írt hozzájárulást, hanem ezek elle­
nében évi 4Ü0U irtot kész az iskolai célra felajánlani, 
mely összeg a város 50.000 Irtot kitevő egyenes adója 
után esedékes 5%-os iskolai adót, vagyis a 2500 irtot, 
jelentékenyen felülmúlja. A képviselő testület a tanácsi 
javaslatot elfogadta s ily értelmű átiratot intéz a vár 
megye kir. tanfelügyelőjéhez.

Végül a közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezte ki kö­
szönetét a kir. tanfelügyelőnek ezen ügy szives és hat­
hatós támogatásáért.

Előterjesztetett a házalásnak a város területén meg 
tiltása tárgyában a városi tanács által készített szabály- 
rendelet tervezet, melyet a képviselület elfogadott.

A városi számláknak három hó múlva leendő kifi 
zetése tárgyában tett tanácsi indítványt a közgyűlés el­
fogadta.

A piaci hely pénzszedés, a város tulajdonát képező 
homokbánya, a városban elhelyezendő állami 3 mén el 
látgsáuak biztosítása tárgyában kötött szerződéseket a 
képviselőtestület jóváhagyta.

Az 1896. évre készített városi közmunka összeírás 
beterjesztetvén, a képviselőtestület azt elfogadta.

Olvastatott a kereskedelemügyi miniszternek ren­
deleté a főgymnasium építési helyének a kártalanítási 
eljárás lefolytatása előtt való használatba vehetése tár­
gyában. A képviselőtestület a rendeletet tudomásul ve vén, 
erről jelentést tesz a vallás és közoktatásügyi miniszter 
nek. Mivel azonban a főgymnasium telkéből a körmendi 
utca szabályozása végett a telek hosszában az úthoz 
223 négyszög öl terület hozzáveendő, s ennek pótlása 
végett a telek hálutsó részéhez 316 négyszög öl terület 
hozzácsatolandó: a képviselőtestület megkeresi a szom­
bathelyi megyés püspököt, hogy a szóban forgó telket 
vagy ingyen, vagy méltányos áron a város rendelkezé­
sére bocsátani szíveskedjék s amennyiben eladni nem 
volna hajlandó, már a közgyűlés határozatából a kisajá­
títási eljárás elrendelése végett a képviselőtestület a szük­
séges lépéseket megteszi.

A képviselőtestület tudomásul vette a miniszter 
leiratát, melylyel a kataszteri átiratási dijak szedhetésé- 
hez, valamint a vágatási dijaknak a tervbe vett felmeu 
téséhez beleegyezését nem adta.

Hivatalos rovat.

reggel » óratol este o óráig díjtalan o»«—----- - -—-
lyam tartat!k, a melyen díjtalanul részt vehet mindenki.

A tanfolyamot látogatók szorgalmuk és ügyességük - 
ről bizonyítványt nyerendenek.

Kelt Zala-Egerszegen, 1896. február 1-én.
Botfy Lajos

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A zala egerszegi kaszinó a lemondás folytán meg­

üresedett háznagyi állásnak választás utján való betöltése 
céljából f. hó 9-én este 6 órakor rendkívüli közgyűlést
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tart, amely az alapszabályok értelmében — tekintet 
nélkül a megjelenő tagok számára — mint másodszorra 
egybehívott közgyűlés, határozatképes lesz.

A nagykanizsai „Polgári Egylet“ évi rendes köz­
gyűlését az egylet láradhattan buzgalma elnökének, dr. 
Bentzik Ferencnek elnöklete alatt a tagok élénk részvé 
tele mellett t. hó 2-án tartotta. Elnök a közgyűlést az 
alapszabályok értelmében határozatképesnek nyilvánítván, 
a közgyűlést megnyitotta, mely után Knortzer György 
titkár a választmány nevében gonddal egy beáll itott évi 
jelentését telolvasta, melyet a közgyűlés éljenzéssel foga­
dott. A jelentés szerint az egyesületnek jelenleg van 
324 rendes és 41 kültagja; a könyvtárt 109 irt 25 kr. 
értékű művekkel gazdagították s a tiszta vagyon 24.002 
Irtot tesz. A megvizsgált és helyesnek talált számadást 
a közgyűlés elfogadta s a pénztárnoknak a felmentvényt 
megadta ; az 1896. évi költségvetést 8.030 frt bevétellel 
és 7.235 frt kiadással előirányozva fogadták el. A válasz 
tás eredménye: dr. Bentzik Ferenc elnök, gelsei Gut- 
mann Vilmos alelnök, Knortzer György titkár, Szalay 
Lajos ügyész, Sebestyén Lajos háznagy, Dobrovics Dezső 
könyvtárnok, Eperjesy Gábor gondnok, Klein Márton 
pénztárnok. Választmányi tagok : Bogyay Ödön, Danis 
Kálmán, Faics Lajos, dr. Pachinger Alajos, Grünhut 
Henrich, Sümegi Kálmán, Keller Mátyás, Kovács Károly, 
.lárvás Mihály, Miltényi Sándor, Vécsey Zsigmond, 
Uszterhuber László, Plihál Ferenc, Svastits Károly, 
Szommer Náthán, dr. Szűcs Miklós, dr. Tripammer
Rezső, Verner Ferenc. — Számvizsgáló bizottsági tagok : 
Tripammer Gyula, Gogl Lajos, Fehrentheil Gusztáv, 
Fagyas Lajos, Székely Tivadar. -— A közgyűlés záradé 
kát képezte este 8 órakor a nagyteremben tartott társas 
vacsora, melyen száznál többen vettek részt az egyesület 
tagjai közül és számos lelkes felköszöntőt mondottak.

Gyaszhir. Vettük a következő gyászjelentést: 
Takách Imre és neje Bükhely Eliz, gyermekük : Ilonka, 
Takách Elemér, Takách Vilma, Takách Ilona és férje 
Surgóth Miksa, gyermekeik : Miksa és Ilona Dr. Eőry 
Szabó Jenőné, Takách Janka és térje Kolczonay Antal, 
gyermekeik : Alice, Edit és Ilonka, 'Takách Margit és 
térje l’roszt János gyermekük : Blanka, Leeb Mihály és 
Leeb Eugen mélyen megszomorodoU szívvel jelentik a 
legjobb apa, após, illetve nagyapának Takách Alajos 
hites ügyvéd, a veszprémi püspökség ügyésze, Zalavár- 
megye törvényhatósági bizottsága tagjának és volt tábla
biiájának f. hó 6-án esti IQ1 , órakor tevékeny életének
76. évében végelgyengülés következtében történt gyászos 
elhunytál. A boldogult hült tetemei folyó hó 8-án délután 
4 órakor fognak a róm. katli. szertartás szerint a sümegi 
sirtkertben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent 
miseáldozat folyó hó 10 én délelőtt 10 órakor fog a 
sümegi rom. kath. plébánia templombán a Mindenhatónak 
bemutattatni. Sümeg, 1896. évi február 7-én. Áldás 
legyen nemes porain !

Bírói kinevezés. Ő felsége a király dr. Svastits 
Géza tapolezai kir. járásbirósági jegyzőt az edelényi kir. 
járásbírósághoz albiróvá nevezte ki.

Állandó gazdasági tudósító. A földmivelésügyi m. 
kir. miniszter Kintiy György zala-szent lászlói lakost 
Zalavármegye zala-szent-gi ótlu járására állandó gazdasági 
tudósítói tiszttel bizta meg.

Gyaszhir. Alulírottak fájdalomtelt szívvel jelentik, 
szeretett fivérük, sógora és nagybátyjuk csabrendeki 
Csaby Lajos földbirtokos urnák folyó hó 6 án délután 
2 órakor rövid kinos szenvedés és a haldoklók szentsé­
gének ájtatos felvétele után történt elhunytál. A boldo- 
‘lult hült teteme folyó hó 8 án délután 3 órakor tog a 
söjtöri családi sírboltba örök nyugalomra helyeztetni. Az 
enge ztelő szentmise áldozat 8 án reggeli 9 órakor fog 
a Mindenhatónak bemutattatni. Söjtör, 1896. február 
6 án. Nyugodjék Isten irgalmasságából békével, esabren 
deki Csaby Andor, Özv. Isoó Alajosáé szül. Csabrendeki 
Csaby Amália, csabrendeki Csaby János mint testvérek, 
csabrendeki Csaby Andorné szül. csiktaplóczai Lázár 
Louise mint sógornő, Isoó Juliska, Csaby Juliska mint 
húgai, Csaby Dénes mint öcscse.

A tapolezai állami polgári fiú-iskola ügye új 
stádiumba jutott annyiban, hogy a vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter a felső népiskola épületének a teljesen 
kifejlesztendő polgár fiúiskola céljaira alkalmas voltát 
műszakilag elbírálni elrendelte. Dr. Ruzsicska Kálmán 
kir. tanácsos, tanfelügyelő Lányi Kálmán kir. főmérnökkel 
együtt e hó 4-én fapolezára érkeztek. A fenforgó ügynek 
nevelesi, műszaki, egészségügyi és egyéb dologi szem 
pontjait a városi hatóság és iskolaszék küldötteivel
megtárgyalták.

Megyei kinevezés. Főispán Öméltósága Bogyay 
’d'"íiy kaposvári kir. törvényszéki aljegyzőt id. helyettes 

vármegyei 1\ ed aljegyzőnek, litz Ferenc IV-ed osztályú 
írnokot másod osztályú Írnokká és Ilavassy Kálmán 
dijnokot IV ed osztályú Írnokká nevezte ki.

Pénzügyi kinevezés. A m. kir pénzügyminiszter 
lo/gár Béla volt szolgabirót a zala-egerszegi pénzügy 
igazgatósághoz id. minőségű pénzügyi fogalmazóvá ne­
vezte ki.

Köszönetnyilván'tás. Guth Rudolf urnái elhelyezett 
perzselyből 8 frt 89 kr., Guth Róza kisasszony által 
eladott sze.vényekért 2 frt 6 kr. a népkonyha céljaira 
folyt be. A kereskedő ifjak által rendezett műkedvelői 
szini előadás tiszta jövedelméből 10 frt küldetett hozzám, 
mcly nemes adományokért hálás köszönetét mond az elnök.

Gyaszhir. Vettük a következő gyászjelentést : 
Alulírottak lájdalomtelt szívvel tudatják, forrón szeretett 
apjuk, nagyapja, ipjuk és testvére kisjenői Jankó József 
útnak folyó hó 7-én reggeli 1/2 1 órakor rövid kinos 
szenvedés után, életének 65. évében történt gyászos 
elhuny tát. A boldogultunk hült tetemei folyó hó 8 án 
délután 3 órakor fognak a zalaegerszegi sirkertben örök 
n>ugalomra helyeztetni, az engesztelő szent miseáldozat 
pedig folyó hó 8 án reggeli 9 órakor a zalaegerszegi 
r,0m; hath, templomban a Mindenhatónak bemutattatni. 
Áldás és béke lengjen drága hamvain ! Jankó Eleonora 
férj. Farkas Attilláné testvére, Jankó Sándor, Jankó 
Erzsébetit férj. Duzár lstvánné, Jankó Magda férj. Bolla

számához.
Ferensné gyermekei, Duzár István, Bolla Ferenc vejei, 
Duzár Pista unokája.

Bizottsági tárgyalás. Zala-Égerszög rend. tanácsú 
városnak 1896. évi január hó 1-től 19ÜU. év december 
végéig új lakbérosztályba való sorozása céljából — a 
miniszteri rendeletnek mcgtelelőleg — a vegyes bizottság 
a jelenlegi lakbér viszonyok kipuhatolásának eszközlése 
végett a vegyes bizottság ülését Botfy Lajos polgármester 
elnöklete alatt í. hó 20-án tartja.

Adomány. A Zala egerszegi kereskedő ifjak öuképző 
egylete könyvtárának gyarapítására dr. Cziuder István 
köz- és váltó ügyvéd ur 25 forintot volt szives ajándékozni, 
amely adományért hálás köszönetét fejezi ki az elnökség.

A keszthelyi fogymnasium hangversenye. A közép 
iskolák legnagyobb része a farsangot előnyösen feltudja 
használni részint saját mulatságára és mások mulattatá- 
sára, részint bizonyos anyagi eredmények elérésére. A 
keszthelyi főgymusíum ifjúsága február 5-én lépett egy 
minden izében sikerült hangversenynyel a közönség elé, 
hogy hangversenye jövedelméből a mílleniumi kiállításra 
és torna verseny re telránduló szegény sorsú tanulókat 
segélyezze. Gyönyörrel hallgatta a köz ínség Pákor 
Adorján és Lakatos Vince tanárok vezetése alatt előadott 
térti- és vegyes karénekeket u. m, Üdvözlő, Szunpertől, 
Tavaszi dal, Marschuertől, Kurucz dalok, Magyar nép­
dalok és Marseillaise!; nagy tetszéssel fogadták Barkó- 
vits L, Haraszti S., Lakatos V. és Mihálics K. tanárok 
által előadott négyes karokat, Steffier Lajos 7. o. t. 
mély érzésű hangon, szépen szavalta „Riza nótáját“ Pikár
K. -tól, Grammimg Elemér 7. oszt. t. Mivelődöm és 
Balogh István 6. oszt. tan. Petőfinek „Ivás közben“ 
cimii költeményét szavalta. Mindannyian nagy örömet 
és élvezetet szereztek szavalataikkal. Tetszést arattak 
Gyarmaty M. és Weisz E. 6. o. t. zongora, — Csendes
L. és Nemeth B. tanulók pedig cimbalom, illetőleg hegedű 
játékaikkal. Gróf Festetics György is élénk érdeklődés­
sel és nagy lelki örömmel hallgatta végig az előadást. 
Hangverseny után az ifjúság táncra kelt. A négyeseket 
12U pár táncolta. A termekben mozdulni alig lehetett, 
minden zugát betöltötte a közönség. A hangverseny sike­
rén buzgolkodó tanárok alig győzték a közönség elismerő 
nyilatkozatait elfogadni. A koncert jövedelme körülbelül 
5U0 frt.

Nyilvános köszönet. A zala egerszegi kereskedő 
ifjak egyesülete a műkedvelői színi előadás jövödeiméből 
a zala egerszegi karácsonyfa egyesületnek tiz forintot volt 
szives adományozni, melyért köszönetét fejezi ki Ruzsicb 
Károlyné elnök.

Halálozás. Ross László nyug. urod, inspektor f. 
hó 2-án meghalt Keszthelyen. Temetése f. hó 3-án ment 
végbe nagy részvét mellett.

Áthelyezés, A m. kir. igazságügy miniszter Balagya 
György zala egerszegi kir. törvényszéki és Nemes Gyula 
malackai kir. jbiróság telekkönyvvezetőket kölcsönösen 
áthelyezte.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Kaufmann Márk 
keszthelyi járásbirósági dijnokot a keszthelyi jbirósághoz 
Írnokká nevezte ki.

Nagy idők tanúja. Noszlopi Sípos Bálint 1848/49. 
honvédhadnagy folyó hó 1-én Zala Egerszegen hosszas 
szenvedés után 76 éves korában elhunyt. Temetésén a 
zalavármegyei 1848/49 iki konvédegyesület küldöttségileg 
vett részt, a küldöttségben volt vármegyénk főispánja 
Svastits Benó Öméltósága is, mint 1848.. 49-iki honvéd.
A temetés f. hó 2- an részvét mellett. Békevolt nagy
poraira !

Á zala egerszegi iparos ifjúság önképzö egylete
saját pénztára javára i. hó 1 én az „Arany Bárány“ 
szálloda dísztermében dalkörének közreműködésével tel- 
olvasás- és szavalással egybekötött zártkörű táncmulatsá­
got rendezett a következő műsorral : Hymnus, énekelte 
Skultéty Lajos segédlelkész vezetése mellett az egyesület 
dalköre. Monolog, előadta Mauthner Etelka. „Hangulatok“ 
irta és telolvasta Skultéty Lajos (lapunk mai tárcájában 
hozzuk). Monolog, előadta Unger Antal egyleti tag. 
Népdalok, énekelte Mauthner Etelka. Szavalat, előadta 
Libschütz József egyleti tag. Végezetül dal, Skultéty 
Lajos segódleíkész vezetése mellett énekelte az egyesület 
dalköre. A mulatságon igen szép számú közönség vett 
részt, amely úgy a dalkörnek, valamint a szereplők 
mindegyikének sikeres közreműködésükért zajos éljenzés­
ben fejezte ki elismerését s egyúttal meggyőződést 
szerezhetett arról, hogy az iparos ifjúság a helyes vezetés 
mellett nemes hivatását, a szellemi önművelődést nemcsak 
komolyan fogja fel, hanem annak megvalósítása érdeké 
ben kitartó buzgalommal is fáradozik. Az ünnepség 
záradékát reggelig tartó tánc követte. A mulatságon 
felüliizetui szívesek voltak : dr. Cziuder István 3 írt 2U 
kr, Csádek Károly, dr. Grünvald Samu, dr. Háry István, 
Nagys. Balaton József 2—2 irtot, Udvardy Vincze 1 frt 
50 kr, Gráner Géza, Nagy László (Andráshida), Türk 
N. felügyelő 1.40—1.40 krt, Kéner Dániel, Réthi Gábor, 
Krosetz Gyula, Grünvald Moór, Lányi Kálmán, Schütz 
Sándor, Schütz Frigyes, Ösztreicher Samu, Botty Lajos, 
Stefanetz József, Udvardy Ignác, Gombás Elek, Skultéty 
Lajos, Hunyady Sándor 1 — 1 irtot, Nagy Kálmán 90 
krt, Báty Béla 80 krt, Meiner Heinrich, Szakonyi József 
60—60 krt, Suffonhauer Frigyes, Horváth József, Pintér 
Teruska, Kummer Gyula, Balaton Sándor 50—50 krt, 
Bedő József, L’bsütz József, Lakatos István, Szakái 
István, Horváth István, Bella Géza, N. N., Goldfinger 
János, N.'N.. Bedő István, N. N., Sommer Jenő, Goldfinger 
Dezső, Csertán Károly alispán, Reehnifzer N., Gráner 
Béla, N. N., Horváth N, Berger Samu, Feiglstoch Béla, 
Ekler József 40—40 krt. Egyed József, Keszli József, 
Sipos Antal, Herényi Ferenc, Garai Lipót, Hegedűs 
János, Miklós Mihály, Tóth János, Schvarcz Mór, Sikota 
Antal, 30—30 krt, Lüvy József, Pusztai János, .Janzsó 
Sándor, Lachenbacher Henriehné, Unger István, özv. 
Gecsovies Ferencné, Jenei Mihály, Szilbermaun Jenő, 
Singer Sándor, Heineh János, 20—20 krt, Ekler János, 
Heincz Károly 10—10 krt, a mulatság összes bevétele 
176 frt 85 kr. a mulatság összes kiadása 137 frt 30 
kr. marad tiszta bevétel 39 frt 55 kr.

A nagy kanizsai önkénytes tűzoltó testület évi
rendes közgyűlését Lengyel Lajos elnöklete alatt t. hó 
2-án tartotta. Az elnöki megnyitó után Réti Lajos titkár 
telolvasta az egyesiilat egy évi működését feltüntető je­
lentést, mely szerint egy rendes, egy választmányi és 10 
parancsnoksági ülést tartottak, a csapat pedig egy d'sz- 
gyakorlatot és 12 kis szergyakorlatot az őrtanyán; 7 
tüzeset volt, a kár 4.759 írtra becsültetett; a testületnek 
van 105 pártoló és 116 működő tagja; van a testület 
kebelében mentő osztály 32 taggal; a múlt évi bevétel 
1,534 írt 86 kr., 1500 frt kiadása volt; a segélyalap 
vagyona 3.057 írt 98 kr., a telszerelési alapé 522 frt 68 
kr., a mentő osztály alapja 401 írt 14 kr., a testület 
összes vagyona meghaladja a 12.000 irtot. Az általános 
helyesléssel fogadott titkári jelentés után felolvasták a 
számvizsgáló bizottság jelentését a számadások megvizs­
gálásáról, melynek alapján úgy a péuztárnoknak, mint 
a választmánynak a felmentvóuyt megadták. A gyűlés­
nek kimagasló pontját képezte a szolgálati érmeknek a 
kiosztása. A gyűlés utolsó tárgyát a Oszlujitás képezte a 
következő eredménynyel: Lengyel Lajos elnök, Grünhut 
Henrich alelnök, Réti Lajos tiskár, dr. Szigethy Károly 
orvos, dr. Fried Ödön ügyész, ifj. Fesselhofer József 
pénztárnok. — Választmányi tagok : dr. Bentzik Ferenc, 
Ebenspanger Leo, Győrffy János, Juhász György, Kürsch­
ner Ignác, Löwinger Ignác, Sommer Sándor, Szegő Gyula, 
Thomka Endre, Unger Ullmann Elek, Vágner Károly 
és Vécsey Zsigmond. — Számvizsgálók : Bódis János, 
Eperjessy Gábor és Plosser Ignác. — Parancsnokok : 
Knortzer György főparancsnok, Rati'ay István alparancs- 
uok, Bódis János mászó osztály parancsnok, Mcskó 
István, Muzikár Vince, m. o. h. par., Morandini Román 
szivattyús osztály par., Weiszberger Kálmán L, Sávéi 
Lajos 11. szskasz, Franz Lajos malomszaki par., Heifer 
József szív. hely. par., Juck István, Árky László hely. 
szakasz par.; Sávéi János szertárnok, Brück Sándor 
segédtiszt, Lengyel Lajos tüzrendőr kapitány, Bátorty 
Lajos aikapitány, Poredus Antal szakasz par., Staab 
József zászlótartó; a mentőosztálynál dr. Ollop Mór fő- 
parancsnok, Brandhoter Antal alparaucsnok.

Birovalasztas. Csáktornyán az elhalálozás folytán 
megüresedett bírói állásnak választás utján való betöltése 
Kolbenschlag Béla járási főszolgabírónak elnöklete alatt 
t. hó 1 én ment végbe. Nagytöbbséggel Vransits Károly 
nyugalmazott főszolgabirát választották meg városbirónak. 
Ugyanezen a gyűlésen tanácsosnak Zakál Henrichet 
választották meg.

A Balaton jegének tanulmányozására rándult le a 
napokban Lóezy Lajos, Jankó János, Csolnaky Jenő, 
és Pap Károly Budapestről. A társaság szánakon járta 
be a Balatont és megfigyelte a jégtnorgást, rianást, a 
jégen tenyésző mikrobákat és a téli halászatot.

Tapolcza varos kepviseldtestülete legutóbbi ülésén 
a keszthely—tapolcai helyi érdekű vasútra 15.000 Irtot 
szavazott meg s egy bizottságot küldött ki kebeléből a 
megszavazott összegnek beszerzése végett.

A zala egerszegi kereskedő ifjak önképzö egylete 
által f, évi január hó 26-ikán rendezett műkedvelői szini 
előadás, a felülfizetésekkel együtt 87 frt 13 kr. tiszta 
jövüdelmet eredményezett. Felülfizettek : Rosenberg Hen­
riette úrnő 4 irtot, Stern Farkas ur 3 frt 50 krt, Schütz 
Szelin k, a. 3 irtot, Grünvald Mór ur 2 irtot, Gráner 
leréz -úrnő 2 irtot, dr. Ubersohn Mór, Grünvald Lajos, 
Fischer Gedeon (Zala Tárnok), Háry Antal urak 1—1 
irtot, Számek Adolf ur 60 krt, Fángler Miklós, Weiser 
Jakab, Rosenstrauch Henrik, Kummer Gyula urak 
50—50 krt, Farkas Ignác ur 40 krt, Főnig Ignác (Bécs 
Weiss Gábor urak 20—20 krt, kiknek ezúttal hálás 
köszönetét mond a „Vigalmi bizottság“.

A zala szenUqrothi cassinó folyó hó l én saját
könyvtára javára táncestélyt rendezett, amelyen a követ­
kezők fizettek telül} Glücksmann Ignác 1 frt 20 kr., 
Greiner László 20 kr., Stern Ignác 10 kr., llittig 
Árpád 20 kr., Hoffmann Simon 20 kr., Neumann Mór 
20 kr., Fleiner Pál 20 kr., Diek Mátyás 20 kr. Morgen­
stern Artur 20 kr., Koblin Dávid 20 kr., Steiner Dávid 
20 kr., Hamburger Mátyás 20 kr., dr. Misner Antal 40 
kr., Ungár N. 20 kr., Pollák Pinkász 40 kr., Poliák 
Henrik 20 kr., Kaiser N. 20 kr., Trebits Pál 20 kr., 
Sugár Sándor 20 kr., Czotter N. 10 kr., Wágncr Gyula 
40 kr., Kövein Miksa 20 kr., Wälder Henrik 40 kr., 
Tavasz István 1 frt, Fischer János 40 kr., Kendi N. 40 
kr., Berger Fii lop 20 kr.

Meghívó. A Csáktornyái kereskedő ifjak önképző 
egylete saját könyvtárának gyarapítására f. hó 16 án 
Csáktornyán a ,,ifattyú“ szálló dísztermében tánckoszo- 
rueskával egybekötött felolvasó estélyt rendez.

A Sümegi izr. hitközség elöljáróságának mandátuma 
lejárván,a választást a hitközség következőleg ejtette meg : 
Epstein Vilmos elnök, Scheiber Sándor alelnök, Scheiber 
József pénztárnok, Márkus Salamon és Klein Mór templom 
elöljárók; dr. Székely Albert, dr. Fischer Ignác, Würz­
burger Jakab, Neuteld Henrich, Klein Gábor és Steiner 
Simon hitközségi elöljárók.

Polgári kör. A keszthelyi iparosok és kereskedők 
vezér férfiai egy „polgári kör“ alakításán táradoznak. 
A «polgári kör“ érintkezési helye lenne azon műveit 
polgároknak, kiket a szerénység tart vissza „Kaszinó“ tói. 
Legközelebb már megtartják az alakuló közgyűlést is.

A nagykanizsai ipartestület évi közgyűlésén elnök­
nek Kanusz Ferencet, alelnököknek Topolics Jánost és 
Keller Mátyást választotta meg. Elöljáróság! tagok lettek : 
Hell János, Németh György, Horváth József, Miltényi 
Sándor, Schwarz Mihály, Ilalvax Frigyes, Horváth József, 
Sölétormos Géza, Spánics Pál, Sápringer Adolf, Szűcs 
József, láncsics József, Rozs Ferenc, Lórai Károly, 
Mihályi István, Szántó János, Hilcz Lajos, Fehér Pál, 
Pichler József, Stern Károly, Bódis János, Reithoter 
János ; számvizsgálók : Feigelstok Adolf, Mestery Ferenc, 
Veiszberger Zsigmond.

Uj marha-rakodó állomás. A Csáktornya—ukki 
helyiérdekű vasút vonalán vármegyénk területén fekvő 
1 űrje állomást marha lerakodó állomásul eugedélyezték.



A Gyermek Divat újságot a közönség igen meg­
szerette. A takarékos családanyát megkíméli attól, hogy 
kicsikéinek minduntalan a szabónál vagy az üzletben 
rendelje meg az évadban szükséges ruhacikkeket. Február 
hóban megjelent száma G7 ábrában mutatja be az apró­
ságoknak szánt tiu- és leányruhát, babacipőt, kötényt, 
kalapot, inget stb. könnyen megérthető és áttekinthető 
magyarázattal. Előtizetési ára negyedévre 55 kr.

„Az 1848—49 iki Magyar Szabadságharc Törté*
nete“ cimü nagy illusztrált munkából most jelent meg 
az 52. füzet, a melyben Graca György a debreczem 
országgyűlés működését es az ottani társadalmi es iro­
dalmi életet testi rendkívül élénken, számos uj adat 
fölhasználásával. Az egykori képek és illusztrációk ezek : 
Tassy Végh Bertalan. Falragasz 1849-ből Kányái Julia, 
Sárossy Gyula nevén 1848—49-ben honvédszázados. 
A peredi csata térképe. Damjanich tábori sapkája. Az 
aradi vértanú szobor. Kossuth nyilatkozata, midőn Guyon 
a komáromi várba indult. Főmet Kornél, a Ili. honvéd 
utász zászlóalj parancsnoka. A branyiszkói csata 1849. 
február 5 én A munka a teljesség okából néhány füzettel 
megtoldatik, de azért még a nyár elején okvetlen kész 
lesz a III. kötet is. A hátralevő füzetekre a AV odianer 
F. és fiai kiadócég Bpest Andrássy-ut 21. még mindig 
elfogad előfizetéseket.

A „Zenélő Magyarország“ zenemű folyóirat február 
elsci 111. száma igen érdekes zenedarabokkal jelent meg. 
Tartalmazza: I. Koszinszky „Sötét az éj“ és Zsadányi 
Árrnánd. „Kis kendőm nagy kendőm“ szép népdalokat. 
III. Behorcht II. „La Coquette“ szalon mazurkáját. IV. 
Mutter V. „Az ici piciny asszonyka" cimü végtelen ked 
vés Couplet-Polkáját, mely a Somosy orpheum legújabb 
s naponta nagy tetszéssel énekelt műsordarabját képezi. 
Ára negyedévenként 6, mindenkor lü—10 zeneoldallal 
megjelenő zeneműfolyóíratnak negyedévre 1 írt. Előfizet­
hetni a „Zenélő Magyarország“ kiadóhivatalában Buda 
pest, Csengery utca G2. sz.

A Divat Újság februári száma gazdag és változatos 
tartalommal jelent meg. A főlapon 52 rajz mutatja be 
a legújabb divatot részleteiben. Bőven van gondoskodva 
benne a szórakoztató részről is. Előfizetési ára egy 
negyed évre 1 írt 10 kr.

Magyarorszag fénykora. A millennium évének első 
napjaiban kapja kezéhez a művelt magyar olvasó közön­
ség az „Athenaeum“ r. társaság kiadásában megjelenő, 
„A magyar nemzet története“ cimü tízkötetes nagy 
munkának (millenniumi kiadás) imént befejezett harma­
dik, teljes kötetét, melynek cime: „Az Anjou-ház és 
örökösei 1301 —1439.“ A szerencsés véletlen hozta ma­
gával, hogy épen a millenniumi év hajnalhasadásakor 
jelent meg ez a teljes kötet, melyben ennek a letűnt 
ezer év történetének legfényesebb korszaka van leírva ; 
mikor a magyar birodalom területe legnagyobb kitérje 
désii volt és a magyar nemzet a leghatalmasabb és leg­
műveltebb nemzetek egyikeként szerepelt Európában, s 
az európai események fejleményeire döntő befolyást 
gyakorolt. Ez a hatalmas kötet két jeles történészünk, 
Pór Antal és Schönherr Gyula tollából került ki. V ilá- 
gosan mutatja, hogy eljött az ideje, azt a rendkívül 
gazdag anyagot, mely az egyes családi levéltárak meg­
nyitása és közzé tétele által felhalmozódott, bírálati fel 
dolgozásban bemutatni a nagy közönségnek. Maga Por 
Antal egy egész sereg, a korábbi történetírók által vagy 
függőben hagyott, vagy rosszul értelmezett kérdést tisz - 
tázott. — Zsigmond hosszú uralkodásának idejét, az ő 
politikáját keleten és nyugoton, a hazai belélet fejlődését 
Schönherr Gyula eddigi tudósainktól egészen eltérő mó­
don tüntette fel nagy gonddal irt és szépen kidolgozott 
munkájában. Az Anjou okmánytár már megjelent az 
Akadémiai kiadásában : de a Zsigmond kori okmánytár, 
még csak az előkészület stádiumában van. Ezzel Fejer- 
pataky László van megbízva, s mint Schönherr jegyzetei 
mutatják, ez a rendkívül gazdag gyűjtemény rendelke ­
zésére volt bocsátva, úgy hogy itt ő nemcsak a nyom­
tatott, hanem a kiadatlan anyagot is felhasználta. A 
testes kötetet nem kevesebb, mint 42 darab művészi 
kivitelű, önálló műmemeiléklet és több mint 300 szöveg 
kép disziti. Ára G frt. 1 >iszes kötésben 8 írt. Kapható 
minden hazai könyvkereskedésben.

A kert, a kertészet összes ágait magába foglaló 
kertészeti szaklap, február 1-ső száma megjelent gazdag 
tartalommal: Konyitnkertészet. Fuchs Emil : Termeljünk 
magot magunknak s a külföld részére. Osapay Lajos : 
A bab hajtatása. Band : A tök hajtatása. Gyiimólcsészet. 
Angyal Dezső: Blenheimi renct. Zádor Gyula : Téli oltás 
a szabadban. Bornemissza Zoltán : Az oltóvesszőkről. B. 
Z.: A gyümölcstermelés haszna. Balogh Ágost: A Clair- 
geau vajonca. líeisz F. : A magastörzsii ribiszke és pözs- 
raéte termelése, nemesítése és értékesítése. Diszlcertészet. 
Vitályos : \riola tricolor maxima „Tiizkirály“ Mezrickyné 
Szalay Afix : A napszámosok (Folytatás és vége). Betz 
Károly: Egy nyári japáni tarka komló. Lokoschegg Antal : 
A gyöngyvirág tenyésztése és hajtatása. Mühle Árpád : 
Egy diszkért terve. Ilsemann Keresztély : Salpiglossis. 
(Trombitavirág) Székely Irén : A legelső tavaszi virágok. 
Lugas. Németit .József • Szőlőtelepítés gyökeres ojtványok- 
kai. Mauthner Ödön : A szőlő mézgás bacillusbetegsége : 
Gép- és eszközleltár. K. O.: Aeimegék fészekszekrénye: 
Rovartan. W. J.: A hangyák kert szolgálatában. 1 arca. 
Wagner .János: A kertészet mint a nevelés segédeszköze 
Faiskola. Vits : Primus Myrobalana mint sövény. Kodo- 
lányi Antal : Egy érdekes lucfenyő ültetés. Színes mű­
mellékletei : Blenheimi renet. Viola tricolor maxima 
„Tiizkirály“, továbbá van benn több fametszet.

A Szaiay Baroti-féle millenariumi Magyar Törté 
netnek megjelenő 31. füzetében befejeződik Hunyadi 
Mátyás korának tárgyalása és megkezdődik a .Jagellók 
kora. Az eleven tollal és nagy szaktudással irt szöveget 
az érdekesnél érdekesebb képek egész sorozata illusz­
trálja. Mindenek előtt ott van Madarász Viktor hires 
festményének, a ravatalon fekvő Hunyadi Lászlónak 
reprodukciója ; mellé sorakoznak : Korvin János arcképe. 
Miksa bevonulása a magyaroktól elhagyott Bécsbe, Székes- 
fehérvár ostroma, am« korból magyar codexek és nyomtat 
ványok hasonmásai, érmek, pénzek, névaláírások stb. stb.

A Magyar Nemzet Történeté“ nek szerzői és kiadó 
valóban mindent elkövetnek, hogy e mű igazán méltó 
legyen az ezredéves ünnepélyhez. Még ez év folyamán 
be is fejezik alkotásukat, s akkor e Történet négy kö 
tete méltó büszkesége lesz a hazai irodalomnak. A Szalay 
Baróti-téle mű a kiadócégnél (Lampel R. Wodianer F. 
és Fiai, Andrássy-ut 21.) rendelhető meg; egy füzet
ára 30 kr. ___

Heillieberg-selyem csakis akkor valódi, ha
közvetlen gyáramból rendelik — fekete, fehér és szí­
nes 35 krtól 14 frt 65 krig méterenként — sima, 
csikós, kockázott, mintázott, damasztot stb. (mint egy 
240 különböző minőség, 2000 szin és mintázatban) 
stb. A megrendelt áru postabér és vámmentesen a 
házhoz szállítva mintákat postafordultával küld: Hen­
neberg G. (cs. és k. udvari szállító) selyemgyára 
Zürichben. Svájczba címzett levelekre 10 kros és 
levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar 
nyelven irt megrendelések pontosan ehnteztetnek.

Nyilt-tér.
I.

Nyilatkozat.
Alulírott Kosztelitz Miksa, Ritscher Gyula zala­

egerszegi kereskedő ellenében, a „Zalamcgye“ cimü hír 
lap 1895. dec. 10 én megjelent számában, többrendbeli 
sértő kifejezéseket használtam. Ezen sértéseimet őszintén 
megbántam és kijelentem, hogy Ritscher Gyula z.-egerszegi 
lakos kereskedő urat, minden tekintetben kifogástalan 
jellemű, tisztességes urí embernek ismerem és tőle telje 
sen jogtalan sértegetéseimért ezennel, a nyilvánosság 
előtt, őszinte bocsánatot kérek. Feljogosítom egyúttal őt, 
hogy nyilatkozatomat a „Xalamegye“ czimii hírlapban 
közzétehesse,

Kelt Zala-Egerszegen, 1896. február hó 4-én, 
Előttünk mint tanuk :
l)r. Hajós Ignác sk. Kosztelitz Miksa sk.
Holczer Mihály sk.

II.
Refakcziák ügyében

iyeket mi korpa, rizskorpa, olajpogácsa, árpadaia, 
koricadara, malomkonkoly, maláta, csira és szárított

) E r

me
kuk , ...... „„.konkoly,

ovat alatt közlőitekért felelősséget nem vállal a szerk.

moslék küldeményeknek vasútra való elszállítása esetén 
nyújthatunk, szíveskedjék elszállítás előtt hozzánk fordulni. 

SCHENKER és TÁRSA 
Budapest, Mérleg utca 2 ik szám.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Szálloda bérbeadás.
Zala-Egerszeg izraelita hitközsége 

„Zöldfa“ cimü szállodája- s kávé­
házának 1896. évi május hó 1-től szá­
mítandó 3 vagy 6 évre leendő haszon- 
bérbeadása iránt (esetleg azonnal átve­
hető) f. évi február hó 18-án d. u. 2 
Órakor zárt ajánlati tárgyalást és szó­
beli nyilvános árverést fog tartani.

A szálloda részei:
Földszint : étterem az úri közönség 

részére és egy közönséges ét- és ivó­
helyiség.

Áz emeleten : egy 
kávéházi- s teketerem, 
két játszó-helyiség, és

A II. emeleten : 8 
egy szobaasszony! lakhelyiség, továbbá 
istálló, állás, 2 pince, husmérő helyiség, 
konyha és éléskamara és a vendéglős 
családja részére külön megfelelő lakás.

Kikiáltási bér 2200 frt o. é.
Az ajánlatokhoz bánatpénzül a ki-

nagy és díszes 
két oldalán két- 
2 vendégszoba, 
vendégszoba és

kiáltás! ár 10%-a készpénzben vagy 
értékpapírban csatolandó.

A haszonbérlet egyéb feltételei iránt 
a tulajdonos hitközség irodája ad fel- 
világositást.

Zala-Egerszeg, 1896. január 20. 
Fischer László hk. elnök.
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•) E rovat alatt közlőitekért felelősseget nem vanai a szeitv. y ^* ” -» " ^

gépgyár részvény-társaság 
B ^ ezelőtt

Gutjahr ős Müller - Reinhard Fernau & Co.
Budapest. Bécs.

az első rangy malomépitészeti gyárban 
BUDAPESTEN, V., külső váczi-ut 70.

Sürgönyeim: „Gutjnhrvu'kán“ gyártatnak Sürgönyeim: „(intjahrvulkan“
IktosJZmí Leagwiitagipek (Oscíllír-Sícit&r) motban aimiem.

Gutjahr-Müller és Sóder szabadalmazva.
A „Lengő-szitagépnek“ előnyei:

Az őrleményeket tökéletesen szitálja és osztályozza; — a szitáit lisztek tiszták, a dercék 
lisztmentesek és a darák „élesen- vannak osztályozva; - rendkívül egyszerű kezeles ; 
- a szitált lisztnek tisztátalanitása egészen ki van zárva ; - a géphez kevés szítai.evonat 
szükségeltetik : - a gép csekély tért és csekély erőt igényel ; - « gép ptrása tökéletesen 
nyugodt; - automatikus üzemre igen alka más : - a gép egy egész cylinder-,-endszert 

" pótol ; — a gép munkaképessége felülmúlhatatlan ,
8 továbbá: r

tisztító- és osztályozó gepek
Schnetzer Ágoston szabadalma.

A tisztitó és osz- 
tályozó-gépnek 

előnyei:
Egyszerit és cél­
szerű szerkezet;

üzem közben 
csekély kezelést 

igényel ;

a gép sokkal g/
több tiszta darát ||
állít elő, mint
bármely más ily

fajta gép ;
A nevezett legújabb malmászati gépeken k 
Bohy-féle rendszer és mások 

darafelhi
T

ugyanazon gépen 
a legfinomabb der
cék, valamint a 
legdurvább da-ák 

tisztíthatok ; 
munkaképessége 
rendkívül nagy; a 
gép csekély tért 

igényel ;
bármely malom­

ban lényeges 
üzemakadály nél­
kül lehet ilyen 
gépekkel egy da- 
ratisztitást beren­

dezni.
izati gépeken kivid gyártatnak még : rögsziták, darálók, gabona-osztályozógépek 

műszer és masok szerint, „Vulkán“ gabonatisztító- és kefélőgépek, őrló/áratok, gabona, liszt és 
larafelhuzók, szállítócsigák, daraliszt- és derczehengerek, felhuzógépek és járószékek.
Téglagyártási gépek Hotop E. hírneves rendszere szerint.
Nyersöntvények saját és idegen minták után, fogaskerekek géppel formázva. ££
Mindennemű szerszámgépek fém, fa és kö megmunkálására. ^
Gőzgépek kipróbált rendszer szerint, vizikerckek, közlőmiivek (transmissziók). ^

| fpa£F" Kívánatra prospectusok és költségvetések küldetnek.
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Árverési hirdetmény.
A zala*-egerszegi kir. törvszék mint te lek könyv 

liatóság közhírré teszi, hogy Báron József bezerédi lakos 
végrehajtatónak Kálóezi Sándor és Kálóezi László 
miketai lakósok végrehajtást szenvedő elleni 58 írt o2 
kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben a zalaegerszegi kir. törvszék területén levő, a 
miketai 1. számú tjkvben 1 hrsz. alatt fölvett ingatlanból, 
Kálóezi Sándor és Kálóezi László illetményeikre 12 
trtban, továbbá ugyanezen tjkvben f 32. hrszám alatt 
telvett ingatlanból ugyanazok illetményeire 8 trtban, — 
továbbá ugyanazon tjkvben j 85. hrszám alatt fölvett 
inatlanból ugyanazok illetményére 36 írtban, továbbá 
u gyanazon tjkvben f 92. hrszám alatt felvett ingatlanból 
ugyanazok illetményére 4 trtban, továbbá ugyanezen 
tjkvben f 94. hrszám alatt felvett ingatlanból való illet 
menyükre 57 trtban, továbbá ugyanezen tjkvber f 158. 
hrszám alatt felvett ingatlanból való illetményükre 17 
Írtban, továbbá ugyanezen tjkvben f 162. hrszám alatt 
Elvett ingatlanból való illetményükre 22 írtban, továbbá 
ugyanezen tjkvben f 188. hrszám alatt felvett ingatlanból 
való illetményükre 12 Írtban, a f 292. hrszám alattiból 
való illetményükre 6 írtban a f 294. hrszám alattiból 
való illetményükre 7 írtban, a f 321 hrszámbó való 
illetményükre 12 trtban, a f 355. hrszámbó! való illet-

... 41/ »1 „ „ vo á íl AtmpnviikrA Z4

hr számból való illetményükre 17 írtban, aj 488 hrszám 
hói való illetményükre 67 írtban, a r 534 hrszámból 
való illetményükre 25 írtban, a f 537 hrszámból való 
illetményükre 4 írtban, a f 591 hrszámból való illetmé­
nyükre 23 írtban, végül a f 497 hrszámu ingatlanból 
való illetményükre 19 Írtban megállapított kikiáltási ár­
ban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1896. évi március hó 2-ik napján d. e. 10 órakor 
Mikefán a község házánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10 0 (>-át vagyis : 1 írt 20 krt, 80 krt, 3 írt 60 
krt, 40 krt, 5 írt 70 krt, 1 írt 7u krt, 2 írt 20 krt, 1 
írt 20 krt, 60 krt, 70 krt, 1 írt 20 krt, 4 írt 10 krt, 
2 írt 40 krt, 2 írt 40 krt, 12 írt 50 krt, 30 krt, 1 írt 
7U krt, 6 írt 70 krt, 2 írt 50 krt, 40 krt, 2 írt 30 krt, 
és 1 írt 90 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 
42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymi - 
nisteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. c. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
clőieges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. törvényszék tkkvi hatósága.
Zala-Egerszeg, 1895. évi november hó 11-én.

Hut ich, kir. törvszéki bíró.

SARG-nak általánosan elismert felül­
múlhatom fogtisztit ószere

több MILLIÓSZOR I
kipróbálva és orvosi'ag legjobb szer gyanánt 

ajánlható.

Egészséges és szép fogak fenntartója.
MSE** Mindenütt kapható.

ad. 8332. tk. 895. sz.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy 1 jváry József zala szent iváui 
lakos végrehajtatnak, Petőhenye község képviseletében 
lakács János biró petőhenyei lakos végrehajtást szen­
vedő elleni 32 írt 65 kr. tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zala egerszegi kir. törvszék 
területén levő, a petőhenyei 15. sz. tjkvben f 1 —13. sor 
16. 17. 189. 168. 175. 226. 259. 267. 351. 388. 393. 
420. 664. hrszámok alatt Pető Henye tulajdonául fölvett, 
együttesen árverés alá bocsájtandó ingatlanokra 3829 
írtban megállapított kikiáltási árban az alábbi feltételek 
mellett elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1896. évi február hó 26 án d. e. 10 órakor Pető- 
1 lényén a község házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10%-át, vagyis 382 írt 90 krt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t. c. 42. § ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november 1 én 3333, sz. a. kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt ovadékképcs 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
*^1. LX. t. c. 180. § a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszo'gáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zala Égerszögen, 1896. október hó 31-én.

Kutich, kir. tszéki biró.

6396/tk. 95.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. jbiróság, mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy IsOÓ Ferenci ügyvéd alsó lendvai 
lakós végrehaj tatónak Baka Janos baksai lakos végre 
hajtást szenvedő elleni 19 írt 55 kr. tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében az alsó lendvai kir. 
jbiróság területén levő, a baksai 89. sz. tjkvben foglalt 
s '/.,-ed részben Baka János végrehajtást szenvedő, 
másik hó-ed résében pedig Nagy Erzsébet térj. Cseresznyés 
Istvánná, Nagy Franciska férj. Borsos Istvánná és Nagy 
József kiskorú nevén álló, A 1. sor 290. hrszám alatt 
foglalt, az adó alapján 100 írtra; az A f 2. sor 534. 
hrsz. alatt foglalt, az adó alapján 108 írtra és az A f 
3. sor 573. hrsz. alatt foglalt, az adó alapján 78 írtra 
becsült egész ingatlanokra; továbbá a baksai 213. sz. 
tjkvben A f 1. sor 346. hrsz. alatt foglalt, %-ed részben 
Baka János végrehajtást szenvedő, '/Ved részben özv. 
They Mihályné szül. Rettonbacher . Karolina és ' 4-ed 
részben Thay Károly, Karol in és Mária kiskornak nevén 
álló, az adó alapján 8 írtra becsült egész ingatlanra; a 
baksai 333. sz. tjkvben A f 1. sor 810. hrsz. a. foglalt 
s '/2-ed részben végrehajtást szenvedő Baka János, 
másik ’/2-ed részben pedig Rosenberger Mór és neje 
Weisz Czechia nevén álló, az adó alapján 22 írtra becsült 
egész ingatlanra ; végre a győrfai 35. sz. tjkvben foglalt 
s '/2-ed részben Baka János vhajtást szenvedő, másik

'.Ved részben pedig Nagy Erzsébet férj. Cseresznyés 
Istvánná, Nagy Franciska férj. Borsos Istvánná és kiskorú 
Nagy József nevén álló A f 1. sor 32. hrszám alatt 
foglalt, az adó alapján 130 írtra, és az A f 3. sor 320. 
hrszám alatt foglalt, az adó alapján 78 írta becsült egész 
ingatlanokra és pedig valamennyire a végrh. törvény 
156. § a alapján : 1000 írt, 108 írt, 78 írt, 8 írt, 22 írt, 
130 írt, és 78 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1896. évi március hó 9 ik napján d. e. 
10 órakor Baksa községben, a községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. ez. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy - 
minister! rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték 
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. ez, 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Kelt A.-Lendva, 1895. évi december hó 6-án.

Horváth,
kir. albiró.

TARTOZIK.

A zalamegyei központi-takarékpénztár részvénytársaság 1895. évi

mérleg számlája. KÖVETEL.

V A G Y 0 N forint kr.

Pénztár számlának
pénztár állomány 

Váltó „
tárcza váltók 

Jelzálogkölcsön „
jelzálogkölcsön kötelezők 

Előlegkölcsön „
előlegkölcsön kötelezők 

Folyószámlák
adósok folyószámlában 
bankoknál giro számlán 

Ercpénz „
ércpénzek állománya 

Felszerelés számlának 1070 56 
leírás 116-61

1975

Alapítási költség számlának 150' 
leírás 50"

Lakbér „
1896-ra előre fizetett lakbér 

Ingatlan számlának
vett ingatlan birtok értéke 

Hátralékos kamat 
hátralékos kamatok a múlt évről

100

2
90

32
83

—
4

—

25

02 8

65 22

95 36
21
28

66

97

49

629498 47

T E H E R forint kr.

Részvénytőke számlától —

teljesen befizetett rcszv. tőke 
Tartalékalap számlától 3999 27

80000

ennek 1895.évi kamatai 199-96 
Betét számlától

betét állomány 1895. decenib. 
31-én ^ 409 057-67

4199 23

ezek tőkésített kamatai 9 126- 30 
Osztalék számlától

418183 97

fel nem vett osztalék
Folyó „

74

hitelezők folyószámlában 
Átmeneti kamat „

2347 89

átmeneti kamatok egyenlege 5244 70
Visszleszámitolási váltó „ 104689 90
Betét kamat 10% adó „ 
Nyeremény és veszteség „

913 64

egvenleg mint nvereménv 13845 14

629498 47

Zala-Egerszeg. 1895. december 31-én.
Policzer Gusztáv sk.. Háczky Kálmán sk.. Krosetz Gyula sk.. Kiss János sk..

könyvvezető. elnök. vezet igazgató. putz
Ezen „mérleg számlát“ az intézet könyveinek évi zárlatával összehasonlítottuk és azt he­

lyesnek találtuk.
Kelt Zala-Egerszegen, 1896. évi január hó 14-én

Hajik István sk.. Udvardy Vince sk..
felügyelő biz. tag.felügyelő biz. elnöke

dr. Rosenthál Jenő sk..

felügvelő biz. tag.
Balassa Benő sk.,

felügyelő biz. jegyzője.

Meghívó.
A Zalamegyei központi takarékpénztár-részvénytársaság évi rendes közgyűlését

a folyó 1895. évi február hó 23-án délután 2 óranor Zala-Egerszegen a „Zöldiá" vendéglő nagy­
termében fogja megtartani, melyre a t. részvényesek ezennel tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Elnöki s igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés.
2. A zárszámadásnak megvizsgálás s a mérlegnek megállapítás céljából előterjesztése és a 

nyereség felosztása iránt határozat.
4. Az alapszabályok 37., 40., 107., 108. és 105. §§-ainak módosítása.
5. A könyvvezető, pénztárnok fizetésének felemelése.
6. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak megválasztása.
7. Az alapszabályok 29. §-a értelmében netán bejelentett indítványok tárgyalása.

Kelt Zala-Egerszegen, 1896. évi január hó 25-én.
Az igazgatóság.

Jegyzet. Az alapszabályok 7., 8. és 9. §§ ai értelmében a részvényes tanácskozási és szavazási jogot — 
akár személyesen, akár meghatalmazott által — csak oly részvénye alapján gyakorolhat, mely a közgyűlést leg­
alább két hónappal megelőzőleg a részvénykönyvben nevére átírva és szelvényeivel együtt legkésőbb a közgyűlés 
napját két nappal megelőző üzleti napon délután 5 óráig a társaság pénztárába letéve lett; de részvényei alapján 
több szavazatot, mint összesen tizet, egy részvényes, sem személyesen, sem esetleg más részvényesnek adott meg­
hatalmazás utján nem gyakorolhat, bármennyi legyen is részvényeinek száma. Részvényes nők csak szabályszerű 
meghatalmazással ellátott más — férfi részvényes által gyakorolhatják tanácskozási és szavazási jogukat. A meg- 
hatalmazványok legkésőbb a közgyűlés megnyitásáig benyújtandók.
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árverési hirdetmény.
Az alsó lendvai kir. jbíróság mint telekkönyvi ható­

ság közhíré teszi, hogy Hirschl Henrik pákái lakós 
végrehajtatónak, Krizsay Viktoria és Sándor ramocsai 
lakós végrehajtást szenvedők illetve Hajba Ferenc árve­
rési vevő késedelmes űzető elleni 1288 írt 60 kr. hátra 
lékos vételári tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási 
ügyében az a.-lendvai kir. jbiróság területén levő, a 
ramocsai 31. sz. tjkvben Krizsay Sándor és Krizsai 
Viktoria férj. Lajos Istvánné nevén álló 
A t 1. sor 9 a. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 10 írtra 
n n 2. „ 13 b. n » n » » r> 2«
r> n v 24. 77 77 77 n q”
n n f- ” 60, c. n „ v n » » ”
n n Ü. n 114/b. n n „ nn n
n ti n J5* » » tj un n v
ti ti "• Ti n » n ti n n ^8 n
71 71 71 22 Le. 77 77 77 71 77 77 ”
77 71 71 24Ő/b. 77 77 71 71 77 71 ^J* ”
71 71 77 259/b. ti ti - 77 71 77 ^ 77
71 71 1 i • Z> 283 C. „ 77 „ 77. 71 77 77
becsült egész ingatlanokra, valamint a ramocsai do. sz. 
tjkvben Krizsay Sándor tulajdonául felvett 
Ä f 1. sor 13/a. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 224 írtra
71 71 2. „ 80/d. 77 77 77 71 77 71 V1 ”
77 77 71 C. ti 77 >7 71 71 71 _ ”
71 71 4. „ n n 71 77 71 ^ 77

77 71 * *' 71 ^ a‘ 71 71 71 71 77 >» ‘ J . 77

77 77 Í^" 77 71 71 71 7171 71 1/77

77 77 77 22 < d. „ „ „ „ „ 71 71

71 71 71 24ö/d. 7) 71 71 71 71 71 o- ”
71 77 71 259 a. 77 7) 77 H 71 71 ^ 77
71 71 10- „ 283 d. 77 77 7, 77 1 ^ »
becsült egész ingatlanokra, 10 írt, 2 írt, 23 írt, 12 írt, 
4 írt, 1 írt, 28 írt, 14 írt, 11 írt, 6 írt, 4 írt, 224 frt, 
51 frt, 14 frt, 5 frt, 111 frt, 56 frt, 55 frt, 43 frt, 25 
frt és 15 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
az újabb árverést elrendelte és hogy a fennebb megje­
lölt ingatlanok az 1896. évi március hó 4-ik napján d. 
6. 10 Órakor Kamocsa községben a község házánál meg­
tartandó újabb árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/o-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. 
c. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminis- 
teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék képes értékpapír-* 
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t. c. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kir. jbiróság, mint tkkvi hatóság.
A.-Lendván, 1896. évi január hó 17 én.

Horváth,
kir. aljbiró.
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Mindenütt kapható - '/z kiló 25kr.

M‘ “ f >1rty
ZatUrsinerJ^L

_________ -—' , to_--------—'~~^ÚíÍÁta'fiaV&'
^neipP'mala

/

7

Jjalódi egészségi és családi kávé, mely 
‘J0 Kathreiner gyártási módja által a ked­

velt valódi kávé izét nyeri. Eltekintve egyéb 
előnyeitől, már ez okból különbözik ezen 
maláta-kávé minden más hasonló gyárt­
mánytól.

A Kathreiner-féle kávé a legizlete-
sebb, legegészségesebb és legolcsóbb 
pótkávé. Természetes tiszta gyárt­
mány egész szemekben, miért is felette 
előnyösen használható, as őrölt s ez okból 
a vevő közönség által nem ellenőrizhető 
pótkávéval szemben, melyek hatósági vizs­

gálatok tanúsága szerint gyakorta idegen anyagokkal hamisitvák.
* Eleinte csak harmadrészben, később felében adhatjuk a Kathreiner-kávét 

a valódi kávéhoz, s így az egészségre megbecsülhetetlen hatása mellett 
minden háztartásban jelentékeny megtakarítást eszközölhetünk.

A Kathreiner-féle kávét a legelső orvosok ajánlják, s az úgy nyilvános 
intézetekben, mint családok ezrei körében naponta jónak bizonyul. Sőt 
magában, azaz valódi kávé hozzáadása nélkül használva, a Katii reiner- fék- 
kávé a legjobb erősítő szer és a legegészségesebb, legkönnyebben meg­
emészthető és egyszersmind a legizletesebb ital.

Lelkiismeretes gazdasszony vagy anya általában kávéivó, egészsége 
érdekében perczig se habozzon Kathreiner-féle Kneipp-m3láta- 
kávét használni. Az értéktelen hamisítványokkal szemben, 
melyekkel ma is csalják a közönséget, a vételnél vigyázni 
kell a fehér eredeti csomagokon látható névre:

--
*m eeöfeaywlrni «5 htj-üi (53 (

Kathreiner 1
Vigyázzanak! Saját érdékükben ne engedjék magukat rábeszélni! 
A valódi „Kathreinert” sohasem szabad más csomaglásban, vagy nx-itott

árúként eladni.

\
£ V'-r r *■■>■■■ ■ -

ív® 1 v •

t
vs»* - ffM ülp.lailbWMaiz KaSeefifcnxM f \*■"» / .4: . -4 i

|P én y ~ <z 
|p. — re c-2 S 
I P. íz' o »f irr 0_m
1 x-él

«1IC; ^ ^Laq v/i
c: =" 5 o o a*

N ^ rt —
= 5. g I1 s S?5
». $2. B o íhjqI cr £T. — a.-g

3 3 <b. <5- 2:

« n Me c teJ t" cn * ct l -i ME.rN 
z2 1— 5 M a— 5 ft

y » p J c-s t?3»{R. m 3 N a. J «• r- 1 N N , ^ tqCR 2 3 a

5»|».S'B«r8.’! =r^'
5- eo = i-c S as í g o „ V =" P".

-5 = (g e° S

-s' cr .ct>2 - rt- «
le £-5 «P < CL

■ - B-S-g R-®
B FS" $.C_ * y 3S

" ” c-« — -• o 51 re - - 3, 5° c.® r>2'S 7 £T »r 
S' . C: •, N 
<T • ^ 5? c

= ^ £: 2- S g 5 ^ j; =r Ér.vT ^ ;. C; c 0^ ^ 9 Ü ^cr * •— r- ^ trf- ~ c>wP ^ % (C „ C-' « 5
s r3-1®?.® w sr £.2 „ S. « c-22.N_.ssc'
£ coí cr= VS í = P 
J -^1 B-®.2 gg g:|^.1 -> p 5. C:2 - OS 5 53 er- <

3- o. VO a — S-" g- 5C 3 cu cl °

P» p ** o3 ar 1—1 O ?r"
- ^ Sx O

p

5; o 2. E2 ®N. ^ y y 3 PT* (T, C1 35 ro 3 as ÍL Q
r*- 3 aq — g PT ® £ p.o p ns, ST
5 ES g>S ra

B o J? a. 5 (3.Pr. - S o- 5:0 £.g„ 7..—<2. y < B N SP (ti p N *-• Mg
B ^ g pr Pr 2. ^C: C= 3 ^
< —crq P' 2: n- Í2-

-*■ a° c: I gCIQ p
o°í:=r

y cl

cl yc zCLx ÜT.
c/.’ cc ftO N •— y.• B cß

N
"5 71 ki CL g-« o ^ CZ)
StI OprC'£.BlE?l

3 P CL p. CL

ü»1 t-I CL. __ •—3 EZ;

^ ^ ^ 3 Daq < cl. o <l>•-«1 A. -! N Np y, r-* r-> ^
? S: ír< p »1 3 N 3 •n p. ec p p o Cű rrf T-C*D , f 0>P 1

C: O, 1 £ S'

3 3 ~ P. t< ®«. E 3 2. e. 3— N g ^ oe 3-
. rt- N O- e c' 5. ® 2,

p 3?3. E:s £=; S g- o. s reP ve

co y - y <
5. O a> pr 2-re 5 3Q 3- re 5-.—P. C 3- —• 
cl y c< -«Q <—• • w
et- CL. nrt- rí3. 02 P • rt-'_ Pu rL O-

5 g:3C7S
o e ? *3 " gS co^-(5 n pCfq n Ccl w-Cro 3 cr y c->y 2 '
85 O* p C- 5 o* El cr O' o aq cr 1 _ ,

C:^ ~ £L 3 ceg 2-S’g
S»2nSS>(L N C/J »-! ,—'yy 3 p p cl. c3y Kez) B 3* o c^. i-t y*B p:C g,

^ y X- 2- O; ^ X' y
5. 5:r* E- ET g- ” =‘ö3 2.E r3 ^ e- E ffpO rt- N p c_. r^a. rt r
2-3 Mp^c^-pcDc;^N p.^ <LyjC*-$c-t- o í_- y: N cr

a E ~ a Sl ar D c> Q
Fí- ̂  P cs . £.
3 O-» _ 1 ’3 K P p 2 yN O O ^ 3£ ci «a 3 y cl

P' N cÍq S
3. 0^0' ÍL3

c- >. re < — r. 
« P c IT “ e. r ®_ £ C N ^

re 3 >
3.P- e 2$ rS r, t-e- 1—1 O-I CL gjva. P' N - - ►

N CL.C8 lg

• CL. £oq re uq

S. cL 2- c aqm O; c4 g S-

crg. = re 5 g-S Ert- — O. 2.^
cF* H- ^ (/"' y cr CLN O ys ^ M
y cl" N B rr < ?T y-'• j ct- et- Q. CL-, y. N
—§E|=|s| 

c ® ZS3
rif- O-i 3 ^ ^ _ 1, 't O . w-1 ■7? 9 c- — 5- --£7aq as *" - ®" „ ~P' y-_ L. <l 3 or cl. 1-1 o C? ^ .— HT El o* clcl Pl, ^m CL %■ O, O9

CL P7

.«Sí — er H. ré
P ^ 5-■ » g E

t,-C3-P33'—/.cr"1 O cg — g S g o —
= §S2 S‘a° § S
pr H gäq P ‘T1 B F ^•«2 2-^.,

Cs N FT O Bo . CL

sr p" y O.
ET22 |í.■ Fl-E
ES ||
y c ó 5 N 3. re S'yr 3< —1 p" 5P rT~ N ír oct- péP B. CL- O ”Oq ^ — ^jq ;
3 á h- = N C: !

CL. CZ: CL *3*3 r- er _ ;?- S <E-PT3- E2. 2* S-

P 77. ^ ré N P*CL CL

fjq

. P O:
cyCrq ^ B g s;»
g g $' CL 2.N 2 .. aq cr 33 CL P“ 3 P CZ)p.Oq re P P ^
BTg-^22 - 5

ré.—$ CL — 3 NP 3 p cr 1 ;

; cl — P' ;: aq 3 ^ ,

O 3 B 
r CT rt -c — .P o p re C-

S g re: 0 «

aq a M"as E-re. re N 3 3 E" re.g- 3 pre c o
I- i x 1 £ I:? B
c: y . c<- cy.—"5r Praq re 5 „ 3 Ey -"-yi <re 3- re ^_ rre re IP re. Ny <5 cl —’ 3 aq- cl—•3-0 3. pr 5^ - M 3- SÍK N ^r^re- re N 3 y re C -1

H§ Pr E* £. gf §f re I
re. S.'S. -
.N S.23 ÍSre“-"

Í2 s. =* -re re E-re K4

3 aq . ’
aq K a°

re -- 3 aq 3'9 E ►-

cd y- 3

p cl

E oaq
IC

: c ?r s= pr cu crerq es c; re re «-<
~o S.? 
y

-C ^ - CT E 2 crqC:
P crq o 
?r o- g

.. 1 Ü g:w
b.?í «i "I
^ ~ g re- p 3__ o I; cc y:©íre-^ 3- re a N o re.-taqNre-gcí= e: c: 5 cg N 3 - - cr

to-* C3 y, *

J3 3—
! ” Cű A.

Q hj—*re oa ^ yr cl. LD wo. o r- ” g, O 
1 °~y tog.g 1-5

hd?§| ^ 1^80
O B pr- HHS- p re y-re.

!> 23r 3 o CL r _
S-B-3 O

re «re- „ai re re C:ee N Q 2- No re g cr c:cr —x w Vh# U-. [ —1 CC5 ^rcrq < cr ~ • c; cr ° 
ca FT ^ o n ízl ^5 o 0^2.^ y^Mooíi.'

CC crq o ődCB ^’Z a^KW " to — őö
0.5 o-5-g „-o^

7TCT)'CB
y Oí C:_ 9 s-* sr* cc <"*■o- p « ’ g E

® r aq Í5 g a2^ 7T «-<
re 2' a, 2 5". cr oc 3 re 2 £L ffo I O1

aq re- re«<; y re- o

B 2_ N rere- cr —; cc™ crJT aN fi1 — re_ y re ~ rre N 1‘re • re fű S5- re, re. P___ Q 3 3 GD CZ; 3 re

0.3 re. ^ t
• Bq

O—. aq v-1 >—‘-reQ r

ro ^ °aq <? O"
5 l>IE 5

•S432B^
e n' OC 3- 3 3aq h«’ÍÍ. r**-< 3B ^ C. f

p!0 aq CD sr 
P ©Pb 5 O: g 

. .— 0 C 
% -1 CL. °;

7T* ^ íLos
W CL »— 3uPB O:PH— O’ y: ?-*
X? . CL CL

aq
'S CL

5 p B caq o o. — _
ai ».§ a E.f-$ C. fL.

} ^ P £ CZ) É-2'

B.J- B 3
CL 5» B‘ O m 522 cl ez)OB" o 2 B- B D
Qj • g y y

P 5-51 íz)
cr 5’5. NC3 - crt- P . p 2 H-' vI—" S N _re_

j§-5 I ~2/3 h-^gECfq p
S.~ B'*S 5.^5 ̂  = 5 y-

CL h-^ 5 Sd! P3' re-
P- r- ^ v - o ez. Bú re„^3 L-, /T. O" S- M _ P L—Ia> CU X. er1 ?r "OQaq r-v prw —- 3 p o

2 N 're. re- 5 GC

ü? pr cc t 1 ^2
- ~ 3 o gír p. P pZ> ~*^rty aq

te ZZ £2

v Síi 
p 2ő £-

CD
N

P

yT P c- 2» ] 3"Cg

O' <í x' B-

~ < CB ClNC wuB' B ^ r-t-■—CL, C: pT CDre, 3D o ^ gerq
Ptg £re^~— • re 2. 3 re —— cc £L-.y2L_re6> r— W re— res y CC— re re r* O 2' re w

y _ <1 5 —
^ Ct1-' ^3 !*h

<b í: —•3 y re P re 3

3 a p E-rfCrq
E B

^c?
2' CD' cu 83 B CB —. N

hr. —. gr P Pj O nb: ^ bB.2:5 y-M -1 P-. 
.—. 3* CL"g cB g'Oq

-aq

y:
• = cr. s to 5:
h^ B CLWft- P h-«/yr

aq p K)~t «— x Otcrr. 5^ ^ LT o
o" ^ B- EXT

g" p N* 5 r
N p^^aq 02 p cr y ai 2a- O' S' N "3
o, y 3- g- Pr 

Oct’cn I rT'

aq, .B- p

0; re P r-t
*~r* < tZT^Jq P c:rrn"* 2 *. re aq aq ^ 2 í 3 P «0 N
re C; bT1 b"X. rí aq p,re te. (T) 2i P re „ 55 N CL t/. e
5" 3 I—1 • m"

“ ^ 05 A";

3- O r 3 cr- p. _ C;

§é 1
2 L1- O'FT^ö CLx 23 re.

7 y* y N =»jraq CD _ 2

CD

"2 c Py C: CB rf 97-
CL B CL. .. P CL

p ír P> ~ aq
S- re |> p ® re P. •

aq

ré cr B

y B PÍZ- y —•

(D
P' * 3: w

A- B? B* cr o- y- 2-
£L^j

k-l Lí* P
CD. CZ: O;o y. ez ^

, C* — m N<K ? Q
y 2 ^ Z' CZ)'

— ’-‘ aq
I—- ^ H*. pP l fJQC Cr S -• C cU■ y. ® 3 37- v O

a. oB c■ £ sr
B-»aq yc o. bCL. v< 0> y.
3-, p re- "7aqaq >

3 CL -

9 O. ,
• £2 P- 7* !-• B y- CL.

rt- *1 ^ p ÍZ)'POO^OCL^B-^° — O pr-Oq 3 P'' ‘ ^ CL • rz: N

O
CL. P P

~ n. Vj cl

re. 5-őq' 5- ? 
I cr«-s o- N

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


